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A tőviskoszoru
már elkészült és csupán egy-két tech­
nikai formalitás van még hátra: egyné­
hány ankét erősen sóhivatal jelleggel, 
azután az úgynevezett parlamenti tár­
gyalás, amelynek során egynémely naiv 
ellenzéki honatya kiköpi a féltüdeiét. 
hogy végül is az egvségespárti feibólin- 
tójánosok a Nagy Karmester Intésére 
megszavazzák a novellát.

Igen, a novellát. Azt a bizonyos sajtó- 
novellát, amelyet egyszerűen és talá- 

-I nevezzünk csak töviskoszorunak. 
rövislcoszom, amelyet a Szent Konszo­
lidáció el akar helyezni a magyar sajtó 
megkínzott homlokán.

Oh, a miniszter ur még szabadkozik. 
Ekszkuzália magát. Hogy Így meg ugv. 
ez a novella még csak tervezet, még le­
het változtatni raita és különben is a 
miniszter ur még alig néhány napja fog­
lalta el a bársonyszéket, tehát nem az 
ő impériuma alatt készült a javaslat, ő 
azt késezn kapta és egyébként is akad­
nak ebben a novellában imitt-amott 
olyan dolgok, amiket ő sem helyesel.

Az igazságügyrniniszterium ui excel- 
lenciás líra tehát ekszkuzália magát. 
Mossa kezeit, ülőre védekezik, ö nem 
tehet semmiről.

fis a lapok? A szélső baloldaltól a 
jobboldalig minden lap kétségbeesetten 
ágál és tiltakozik, eltekintve a kormány­
hoz egészen közel álló mádchenfiiralles 
lapokig, akik úgy énekelnek, ahogy a 
gazda fizet.

A politikusok? El kell ismerni, hogv 
a jobboldal lelkiismeretes és előrelátó 
elemei épugv megtagadják a sajtónovel­
lát. mint a teljes polgári és szocialista 
baloldal.

A közvélemény? A szegény, álmos, 
hltétvesztett, koldussá degradálódott, 
ezerszer becsapott közvéleménynek még 
mindig marad annyi öntudata a Szent 
Konszolidáció kilenc keserves eszten­
deje után is, hogv kétségbeesve undo­
rodjon ettől a törvényi avaslattól.

Kinek kell hát az ui sajtótörvény? Ki­
nek van rá szüksége? Ki a gazdája en­
nek a jogászi és politikai szörnyszülött­
nek, amely a magyar sajtószabadság 
morzsáit ís elkoníiskalia és deresre- 
huzza Rákosi Jenő mesterségét?

fis line, tettesként jelentkezik egy 
egészen fiatal politikus, akinek karrierje 
még a kurzus fogalmai szerint is tuhne- 
résznek mondható. Jelentkezik Ángyán 
Béla államtitkár ur, a világ egyik legfia­
talabb államtitkára és azt >Ilitja, hogv a 
sajtónovellát ö szerkesztette.

Tisztelettel tudomásul vesszük a je­
lentkezést és nem is kételkedünk az 
egységespárt fiatal és szerény politikai 
múlttal rendelkező zseni lének állításai­
ban. De...

De őszintén szólva Ángyán méltásái- 
gos ur szerepe csak k'lencvenkilcnced- 
sorban érdekel minket. Mi alig-alig va­
gyunk kiváncsiak az államtitkáir ti na, 
viszont annál inkább szeretnénk látni 
azt az urat, akinek szelleme irányította 
az államtitkár ur tollát a saitónovclla 
szerkesztése közben. Aki a kegyetlen 
töviseket dús koszorúba fonta... fis aki­
nek érdeke az, hogv ez a némaságot 
kényszerítő tőviskoszoru valóban a ma­
gyar sajtó homlokára kerüljön. Igen. 
igen. szeretnénk látni azt az urat. azt a 
Hatalmas X-ct, akinek szüksége van 
arra, — g bizonyára tudja miért — hogy 
a magyar saitó még azt a kis rekedt, 
suttogó hangját is elveszítse, amit 1919 
óta meghagytak számára.

Nem tagadjuk: nincs nnekyir r illú­
zióink Tudjuk jól: egészen jelentékte­
len változtatásokkal törvény lesz a sai- 
tónovellából. Az a csekélység, hogv egv

maroknyi klikken kivid mindenki ellene 
van, nem számit, hogy a törvény meg­
szavazása után a magyar sajtó keser­
vesebb helyzetbe kerül, mint amilyenbe 
1848 előtt volt.

Ezt a töviskoszorut pótlólag el kell 
helyezni R 'kosi Jenő sin-'m Szimbólum-

ként. A koszorú fekete szalagján csak 
ennyi legyen a felírás:

A magyar újságírás halott fejedel­
mének és az egész nemzetépitö. tisztes­
séges, önzetlen és koldusszegény ma­
gyar sajtónak küldi sirigtartó szeretet­
tel — II Szent Konszolidáció.

A hideg csekély enyhülése mel 
lett megindult a havazás

Nagyon sok luilyen a városokba és falvakba 
keryeli a najjy liicle(| a farkascsordákat

deg, —10 C fokra szállt alá mindenütt a 
hőmérséklet.

Dél-Olasz országban már melegnek 
mondható az időjárás. Rómában fagypont 
fölött 3 fokot mértek ma reggel, Nápoly­
ban pedig 8 fokot. Berlinben —18 C fok 
volt a reggeli hőmérséklet, Prágában —26 
fok, a csehországi Égerben pedig —29 
Svédországban —30 fok körül van a hő­
mérséklet, ezzel szemben Oroszországban 
jóval enyhébb, mint Magyarországon, 
mert Oroszországból csak —11 s —12 fo­
kos hideget jelentettek. Ennek az az oka 
hogy az oroszországi hideglégáramiat fe­
lénk zudult és helyét elfoglalta egy eny­
hébb levegőtömeg. A Balkánon kissé eny­
hült a hideg, Belgrádban ma reggel —11 
fok, Szófiában 9 fok, Krajovában —14 
fok vo't.

A legmeglepőbb azonban az angliai 
nagy hideg, hosszú idők óta nem volt már 
olyan hideg Angliában, mint most Lon­
donban —11 C fokot mértek.

Villamos karambol a fővárosban
Budapest, február 13. Az éjszaka 

országos havazás volt, amely a főváros 
közlekedésében zavarokat idézett elő, 
annyira, hogy a villamoskocsik elakadtak 
a hóban. A Baross ucca és a József körút 
keresztezésénél egy villamoskocsi fékje 
felmondta a szolgálatot s

a kocsi beleszaladt egy másik kocsiba.
Egy utas súlyosan, öt könnyebben se­

besült meg. Az országos hidegnek több 
halálos áldozata is van.

A Meteorológiai Intézet jelentése sze­
rint az időjárás valóban enyhült. Szerdán 
már Debrecenben érezhetően gyengébb 
volt a fagy, azonban még mindig erős 
volt a hideg. A mély hőmérséklet ellenére 
a hóesés, amely tegnap éjszaka kezdődött 
meg, tovább tartott, azonban nem volt 
olyan méretű, hogy a közlekedésben na­
gyobb zavarokat okozott volna. A hőmér­
séklet Debrecenben a nap folyamán még 
mindig —10 fok Celsius körül mozgott.
A rettentő hideg természetesen Debrecen­
ben éppúgy, mint Budapesten és egyebütt 
sok tekintetben éreztette hatását. így az 
élelmiszerek árának emelkedésében és na­
gyon sokszor abban is, hogy a szénhez 
nehezebben juthatott hozzá a közönség. 
Fennakadás azonban semmi tekintetben 
sem történt. De különösen erősen érez­
tette hatását a hideg és a havazás a vasúti 
forgalomban, ahol a vasutasság csak a 
legnagyobb önfeláldozással és erőmegfe- 
szitéssel tud eleget tenni a követelmé­
nyeknek. Természetesen a késéseket 
semmi emberi erővel és lelkiismeretes 
munkával nem lehet elhárítani és igy az 
összes vonatok kisebb-nagyobb késések­
kel érkeztek és indultak a debreceni állo­
másról.

Amig Debrecenben a hideg érezhető 
nagy mértékben enyhült, addig az ország 
más részeiről érkező jelentések szerint 
még nagyon sok helyen a —30 fok Cel­
siust megközelítő, sőt egyes helyeken 
meghaladó hideg volt. Épenugy Európa 
több részén is igen nagy volt a hideg, igy 
különösen Lengyelországban, Németor­
szágban, de a hideg nem kímélte Francia- 
országot, sőt Angliát sem, ahol —11 fok 
fölé is emelkedett a hideg.

Budapest, február 13. Az egész or­
szágban havazik. Sűrűn hull a hó és a ha­
vazást még súlyosbítja az erős északi szel. 
Tegnap Budapesten 23 centiméter volt a 
hó magassága, ma reggel hét órára 35 
centiméterre emelkedett, azóta pedig délig 
újabb mintegy 10 centiméter vastagságú 
hó esett le. Ott tehát, ahol a szélvihar 
még magasabbra nem hordta össze a ha­
vat, az el nem takarított hó magassága 
félméter. Akadályokkal küzd az Állam­
vasutak, a BESZKÁRT, az autók, sok­
helyütt megakadt a forgalom.

A lakosság azt remélte, hogy a havazás 
következményeképen lényegesen meg fog 
enyhülni a hideg, ez azonban nem követ­
kezett be. Az elmúlt éjszaka Budapesten 
csak egy fokkal volt alacsonyabb a hő­
mérséklet és —19 C fokot mutatott a hő­
mérő, ma reggel 7 orakor 4 5 C fok hi­
deg volt Budapesten, tegnap ugyanebben 
az időben —17 C fok hideg voit. A leg­
hidegebb éjszaka ma réggé: Szom­
bathelyen volt, ahol —19 fokot ; itatott 
ma reggel is a hőmérő.

De nemcsak Magyarország, hanem
egész Európában változatlanul tart a 

hideg
a csak néhol csökkent lényegtelenül egy­
két fokkal. Közép-Franciaországban 20 
Celsius fok körül mozog a hőmérséklet. 
Párisban például ma reggel —13 C fok

vA x->- -

Tegnap este ittasan hagyta el az 
egyik korcsmát és a rettenetes hideg 
elöl egyik Körös uccai ház udvarára 
menekült, ahol az egyik nyitva levő 
kamarában húzódott meg. Reggelre 
megfagyott, úgy találtak rá a ház- 

beliek.

Farkasok a Bükkben
Miskolc, február 13. A borzalmas 

hideg olyan jelenséget is produkált, 
amire emberemlékezet óta nem volt példa. 
Valahonnan

a keleti Kárpátok rengetegeiből egy 
farkascsordát hajtott a hideg és fökép 
az éhség a Bükk felé, ahol szomba­
ton a hazatérő vásárosokat rémitget- 

ték.
A sajókondói vásárról ugyanis szomba­
ton több miskolci kereskedő tért haza. 
igy Kovács Lajos, Szentesi István, Gál 
Benjámin és Szőke Zsófia vásári árusok, 
akik Gáthy János fuvaros kocsiján tértek 
hazafelé. Az erdő közepén a lovak egy­
szerre csak megtorpantak és nem akartak 
egy lépést sem tovább menni, ugyanakkor 
pedig feltűnt néhány farkas is az utón, 
amint a vásárosok felé rohantak vad üvöl­
téssel. Az utasok ijedten ugráltak le a 
szekereikről és a szekérben lévő szalmát 
gyújtották meg az utón, amivel sikerült is 
kis időre távoltartani a farkasokat. A ve­
szélytől azonban csak akkor menekültek 
meg. amikor a kocsis az egyik lovát fel­
áldozta oly módon, hogy kifogta a hám­
ból, az állat farka alá szalmát kötött és 
azt meggyujtotta. A fájdalomtól azután a 
szerencsétlen állat vad vágtatásba fogott, 
nyomában a farkasokkal, amelyek most 
már a száguldó ló után vetették magukat, 
időt engedve igy az utasoknak a mene­
külésre. A vásárosok egyébként egy kö­
zeli tanyában találtak menedéket, ahol ké­
sőbb a farkasok újból megjelentek, a ta­
nya lakossága azonban kaszákkal, vasvil­
lákkal és fejszékkel felfegyverkezve, el- 

, űzte az ordasokat, amelyek a Bükk felé 
menekültek.

IOK a
volt. Észaít-Olaszországban is nagy a hi- I dott

MEGFAGYOTT EGY KATONA.
Budapest, február 13. Az ország-jj 

ban uralkodó nagy hidegnek újabb áldó- ; 
zata van. Február 12-én Körösszakáll köz- j 
ségben

egy Komódiba siető szabadságon levő 
katona az országúton megfagyott s 

meghalt.
A kiszállott katonai bizottság vizsgálatá­
nak eredménye szerint mulasztás senkit 
sem terhel.

A najSy hideg áldozata
Az abnormis hidegben a budai hegyek­

ben levő lakásán
Tittl Antal 72 éves napszámos meg­
fagyott. 68 éves felesége is már tel­

jesen átfagyott,
úgyhogy amikor már rátaláltak, alig volt 
benne egy szikrányi élet. A szerencsétlen 
asszonyt kórházba szállították. Orvosok 
véleménye szerint felépülésében nem le­
het bízni.

Részegen megfagyott egy ember 
j az udvaron

Nagyvárad, február 13. F r i e d 1

I
 Mihály nagyváradi kereskedő még pár év 

előtt, mint a Friedl és Jőrös fiiszerkeres- 
kedő cég beltagja a város tekintélyes ke- 

I reskedői közé tartozott. A cég megszűnt s 
’ ez idő óta Friedl iszákos lett, lerongyoló-

A farkasok Kolozsvár külvá­
rosában garázdálkodnak

Kolozsvár, február 13. Néhány nap 
óta még a rendes kemény erdélyi teleket 
is meghazudtoló hideg uralkodik az erdé­
lyi városokban. Az elmúlt hét végén he­
ves hóviharokkal kezdődött a szokatlan 
hideg, amelyet még elviselhetetlenebbé 
tett az éles szél.

Tegnap a fagyhullám minden eddigi 
rekordot levert.

Reggel mínusz harminchárom fokot
mutatott a hőmérő, amire évtizedek 

óta nem volt példa.
Még az erdélyi hideg kiimában sem.

Tegnap reggel farkasok merészked­
tek be Kolozsvár külvárosáig.

A farkasok a házsongárdi uj telepen, a 
Felső Majális ucca végén jelentek meg.

behatoltak egy istállóba és össze­
marcangoltak egy tehenet.

A fölriadt lakók félórái tüzeléssel tudták 
elriasztani a fenevadakat.

Prcdcál környékén olyan hideg uralko­
dik, amilyen negyven év óta nem volt. Az 
állandó szélfuvás majdnem lehetetlenné 
teszi a vasúti forgalmat. A CFR alkalma­
zottak a legnagyobb erőfeszítést fejtik ki, 
hogy legalább a fővonalon biztosíthassák 
a vonatok közlekedését. így is 3—4 órás 
késéssel futnak be a vonatok.

Több erdélyi városban az abnormis hi­
deg a közmüvek íungálását is megakadá­
lyozta. Baj van a vízellátás és a villamos 
áramszolgáltatás körül is. Nagyvárad 
tegnap este sötétségbe borult, mert a vil­
lamos mü főcsöve a hidegben megrepedt.
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A HIDEG A KÜLFÖLDÖN IS NAGY.
B é c s, február 13. Délben 2 órakor a 

Belvárosban a fagypont alatt 13 fokot 
mértek. A havazás kisebb megszakítások­
kal folytatódik. A városi viztizernek köz­
lése szerint Becs város vízellátása ma nem 
rosszabbodott.

B é c s, február 13. (Bécsi Távirati 
Iroda.) A Duna osztrák szakasza egészen 
Altenwörthig befagyott. Ilyenformán 
Mohácstól Altenwörthig a Duna 550 km. 
hosszúságban befagyott.

Prága, február 13. (Cseh Távirati 
Iroda.) A rendkívüli fagy, amely 

az ország egyes részein még mindig 
25 -30 fok,

állandó bajokat okoz a közlekedésben. A 
gyorsvonatok átlag egyórás, a személy- 
vonatok másfél órás, a tehervonatok két 
órás késéssel járnak. Az utasforgalom 
minimális, ha a fagyok nem enyhülnek, 
néhány gyorsvonatjáratot beszüntetnek.

MÁSFÉLMÉTERES A TISZA JEGE. 
Szeged, február 13. A tiszai halászok 

a legnagyobb aggodalommal beszélnek a 
rettentő fagyról. A Tiszát olyan vastag 
jégpáncél fedi, hogy a halakat komoly 
veszély fenyegeti. A Tiszát egy meter és 
huszonöt centiméter vastagságú jég bo­
ntja, amilyenre még a legöregebb halá­
szok sem emlékeznek.

Sok a beteg Budapesten 
Budapest február 13. A főváros 

kórházaiban tegnap 759 influenzás beteg 
közül 3 halt meg. Az otthon ápoltak közül 
hatan haltak meg tegnap.
KUTYÁK KÖZÉ FEKÜDT KÉT ÖREG 
EMBER, HOGY AZOK MELEGÍTSÉK 

ŐKET.
Budapest, február 13. P e i t 1 Antal 

79 éves szőlőmunkás 51 éve élt együtt 
R e i s z 1 e r Anna 68 éves asszonnyal, 
évek óta a Fillér ucca 72. sz. telken hú­
zódtak meg egy fabódéban, amelyben két 
ágy állott és más bútorzata alig volt. Az 
ágyak rongydarabokkal voltak kitömve s 
ebbe feküdt a férfi és a nö. Négy hamis 
kutyájuk volt és

mindketten két-két kutya között 
aludtak, hogy az állatok melegítsék 

őket.
Szerdán reggel a házaspár nem adott élet­
jelt magáról és Schaffer Antal útépítési 
vállalkozó egyik szolgája arra lett figyel­
mes, hogy a fabódéból kiáltás hallatszik. 
A fabódéba a szolga nem mert bemenni a 
kutyák miatt, de megpillantotta a földön 
fekvő öreg szőlőmunkást. Erre értesítette 
a mentőket s a rendőrséget. Egy kolbász­
darabbal kicsalták a bódéból a harapós 
ebeket és Így a bizottság bemehetett.

Ott találták a földön a megfagyott 
öreg embert, akiben már nem volt 

élet.
Reiszler Anna az ágyban feküdt, de még 
lélegzett. A mentő szolga kivitte előbb a 
félig megfagyott öreg asszonyt, majd a 
csonttá fagyott öreg szőlőmunkás holt­
testét. A rendőri bizottság megállapította, 
hogy a házaspár már napok óta nem ju­
tott eledelhez.

Az asztalon találtak ugyan egy kiló 
kenyeret, ez ugyan csonttá fagyott s 
sem az öreg embernek, sem az öreg 
asszonynak nem volt annyi ereje, 
hogy az ágyról leszálljon és egyék. 
Reiszler Anna elmondta, hogy az ura 

szerdán reggel felkelt nagy nehezen az 
ágyból, de összeesett s meghalt. Az asz- 
szony erre segítségért kiáltott s ezt hal­
lotta meg az útépítési vállalkozó szolgája, 
aki ezután segítséget hozott. Az asszonyt 
a mentők az Uj Szent János kórházba 
szállították.

Bőrönd «bö díszműárut
M*k képesített bftröndAHUi 

hat tilzalom

FEUERMANN
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XI. Pius pápa aranymisés papijubileumán és pápává koronázása hetedik év­
fordulóján, amely alkalommal az olasz kormánnyal történt kibékülést is nyil­

vánosságra hozták.

A közigazgatási reform a képvíselőház 
közígazgatá >í bizottsága .előtt

Budapest, február 14. A képyiselőház 
közigazgatási bizottsága fíottlik József 
elnöklésével ma délelőtt ülést tartott, 
amclven folytatta a közigazgatás re­
formjáról szóló törvényja'aslat tárgya­
lását. A kormány részéről Szcitovszky 
Béla belügyminiszter vett részt az ülé­
sen,

. A 14. szakasznál a bizottság folytatta 
a tárgyalást.

Hegymegi Kiss Pál indítványt tesz 
a szavazó lapokról és helyteleníti a 
lajstromos szavazást.

Csák Károly előadó igazat ad Hegy- 
megi Kiss Pálnak abban, hogy a lajstro­
mos választás behozatala egyenesen a 
pártpolitikát vinné be a törvényhatósá­
gokba. *

Wolff Károly rámutatott arra, hogy 
bármit is beszéljenek arról, hogy a po­
litikát nem szabad bevinni a törvényha­
tóságokba, a szociáldemokraták már 
pártszervezetüknél és céljaiknál fogva 
is beviszik a politikát a törvénvhatósa- 
gokba. A szo-'iáldcmokrat.ik stabil szer-
evetet alkotnak, a gazdasági kérdések 

miatt.
Kozma Jenő bizonyos tekintetben 

nem ért egyet Wolff Károllyal.
Hegymegi Kiss Pál statisztikát olva­

sott fel a debreceni és szegedi legutóbbi 
képviselőválasztással s a városi válasz­
tással kapcsolatban.

Wolff Károly hangsúlyozta, hogy 
mindez nem argumentum a rendszer el­
len. A lajstromba fel lehet venni a leg­
kiválóbb embereket is és Így egvesiten' 
lehet a lajstromos választás és az 
egyéni választás előnyeit.

A belügyminiszter válaszolva a fel­
szólalásokra hangsúlyozta, hogy Pctro- 
vácz Gyulának, Budav Dezsőnek és 
Wolff Károlynak a lajstromos választá­
sokra vonatkozó argumentumait nem 
tudja elfogadni, mert ez a kisebbségek 
honorálása lenne, már pedig a törvény­
javaslat a polgári társadalomnak és 
nem az egyes pártoknak kívánja meg­
adni a lehetőséget arra, hogy a váro­
sokban többséget biztosítson magának. 
Az országos politikát ki akarja küszö­
bölni a városi életből, már pedig a laj­
stromra szavazás ennek ellenkezőiét je­
lentené. A szavazólapok egvsógcsitésé- 
röl és a bizalmi férfiakról szóló indítvá­
nyokat elfogadja és belemegy abba. 
hogy 50 jelenlevő választó jogosult le­
gyen bizalmi férfit személy szerint meg­
jelölni. A bizottság ilyenformán elhatá­
rozza, hogy a módosításoknak megfe­
lelő uj szöveget az előadó a legköze­
lebbi ülésen mutassa be. A 15. szakasz 
után, amelyet a bizottság változatlanul 
elfogadott.

A 17. szakasznál, amely a választási 
hi ■•derekről szól. Peyer Károly a sza-

•wk képesített bftremlftMmeHteniél vásárol­
hat bizalommal

bftröndösmester
PIAC U 26 )

Osmbrlnus passage.

TEJ
GARANTÁLT PRIMA íűINŰSÉGÜ 

PASTERIZÁLT TEJ

kizárólag viszonteladók részér«1 bármily 
mennyiségben mrgrci delhetó az O szá­
gó» Magyar Tej«zőv- tkezatl Kön- 
po*t h lyi megbízottjánál Füvószkert 
ucca 8 ez im alatt. — Telefon 12—06.

Megérkeztek a világhírű

UJ TYPUSU AUTÓK
NYITOTT, CSUKOTT 2 ÉS 4 AJTÓS K VITELBEN, VALA- 

M.NT TEHERAUTÓ ALVÁZAK
Tetszetős külső, utólérhetetlen konstrukció

A világ legjobb anyaga és a nnpi 6000 d rab gyá'tés 
garanta arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk 

egy uj typusu FOFD autót, mint amennyit az megér

Megtekinthető a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
autorizált FORD képviseleténél

DEBRECEN, HUNYADI UCCA 13
TELEFON 7- 97

Alkalmi vétel folytán ez alant sorolt 
könyvek iMig has nált kitűnő állapotban :

Erdős Benéc 
Glyn Ehnor 
(üyn Minor 
Hauptmann Gerhard 
Ven na Guido da 
Weils II G.
Wolff Ludwig

Pándv György ifjúsága 
Férti és leány —
A kar»ier — — —
A démon — — — — 
C po divatszalon — — 
M. Poby lázadása — — 
Fel a fejjel Cnaily

P 6 helyett most csak P 3 10
P 5 - helyett most csuk P 3
P ti - helyett most c-ak P 3 50
P 4 - helyett most csak P 2 40
P 4-80 helyett most csak 1- 2 80
P 5- helyett most csak P 3- -
P 4 - he y tt most csak P 2 20
P 72 he yett most csak P 40

szaivony

Karinthy Frigyes munkáinak lü köt. sorozata
Ezenkívül számt-lan más kŐnvvuj<bmsá.i is kapható állatid » vételek folytán olcsó, alkalmi 

áron rz ACZÉL aNTIQUÁRIUMBAn, Széchenyi ucca 2.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizetne ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság 
KOI/l SÓN HÓN V VT X K \ I

kasz intézkedését teljesen feleslegesnek 
tartja, amelynek rendelkezései teljesen 
fedik az országgyűlési választásokról 
szóló törvény idevonatkozó rendelkezé­
seit.

Gróf Károlyi József azonosítja magát 
a szakasz minden rendelkezéseivel.

Györki Imre ugyancsak a szakasz 
törlését kérte.

Hegymegi Kiss Pál hangsúlyozza, 
hogy felesieges a pírt megjelölését 'el­
venni a szakaszba.

Viczián helyesli a plakátharc kizárá­
sát, kérte azonban a minisztert, hogy 
< gyeljeu arra, hogy túlzás ne legyen.

A belügyminiszter a szakasz változat­
lan elfogadását kérte.

A 18. szakasz jogorvoslatokról szóló 
rendelkezéseket tartalmaz. Az előadó a 
szakaszhoz uj bekezdést indítványoz, 
amely szerint az örökös tagok a kis- 
gytilés tagjainak választását követő 
naptól számított 15 nap alatt panasznak 
van helye, közigazgatasi bírósághoz.

Hegymegi Kiss Pál ellenezte, hogy 
intézményesítsék a hivatalba való felül­
vizsgálati eljárást.

A 19. szakasz szerint többszöri tag­
ság esetén az igaz dásti 1 számított 15 
nap alatt köteles a megválasztott az 
' . / gutóváiasztmanv elnökének bejelen­
teni, hogy melyik tagságát tartja meg, 
aki ez alatt a határidő alatt nem nyi­
latkozik, annak az összes választóktól 
nyert megbízatása érvényes és ha dven 
több van, azok közül az, amelyiket a 
legtöbb szavazattal kapta. Az .előadó a 
következő uj szöveg beiktatását indít­
ványozta a 2. bekezdésnél:

„Annak a törvénvhatósági tisztvise­
lőnek, akit a törvényhatósági bizottság 
tagjává megválaszt''t-v. ha a válasz­
tást elfogadta, a hivatali állásával járó 
bizottsági tagsága a választóktól kapott 
megbízás tartama alatt szünetel.“

Hegymegi Kiss Pál szerint az előadó 
által javasolt szöveg mesterséges módja 
az általánosan választottak száma le­
szállásának. Kén a szakasz rendelke­
zésének mellőzését.

Szilágyi Lajos csatlakozik Hegymegi 
Kiss Pál felfogásához.

A 20 szakasznál Hecvmegi Kiss Pál 
har-o.mrr^ta. hogy az igazoló 'faszt- 
irrinvn-'d az eddigi bíráló vxl—i—'uy 
előkészítését veszi fel a szakaszban. Az 
igazr'V'wálasztmánv elnöke a főispán le- 
—’en, tagjait nt-dig a törvénvhatósági 
bizotság válassza meg.

A belügyminiszter Hozzájárult Hegy- 
Kicc n'i indítvány'’hoz. oly érte­

lemben, hogy az igazolóvá lasztin 'nv- 
nak 8 tagja legyen a főispán elnökleté­
vel. A bizottság a szakaszt Hegymegi 
Kiss Pál módosításával fogadta ei. majd 
megszakította a tárgyalást.

A Ház közigazgatási bizottsága dél­
után folytatta a törvényhatóságok rc- 
’ormjáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását.

Csák Károly előadó módosító indítvá­
nya szerint összeférhetetlenségi bizott­
ság 40 tagból alakul, akiket ugyanaz a 
kijelölő bizottság jelöl ki, amely az örö­
kös tagok kiválasztását is végzi. Az 
összeférhet 'tir.ncA.Tj bizottság tagjait a 
kijelölt 40 tagból sorsolják ki.

Fábián Béla intézkedést kér. hogv az 
összeférhetetlenségi zsűri határozata ci­
lán panaszt lehessen tenni a közigazga­
tás! bizottsághoz.

Az elnökre vonatkozó szakasznál 
Hegymegi Kiss Pál kérte, hogy a tiszti 
főügyésznek ne adják meg az elnöklés 
jogát.

A belügyminiszter hozzájárult tlegv- 
megi Kiss Pál indítványához, egyébként 
az eredeti szöveg elfogadását kérte. A 
bizottság ebben az értelemben határo­
zott.

A tané skozásr holnap délelőtt tiz 
órakor folytatják.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József
ut 38 Az udvarban.
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A kereskedők egy fil­
léres érmek veretését 

kérik
Budapest, február 13. A kereske­

delmi és ipari forgalom már hosszabb idő 
óta nélkülözi az egy filléres érmét, amely 
a forgalombakerülés után néhány hónap 
múlva, valahogyan eltűnt, elsikkadt, nem­
régiben küldöttség tisztelgett Wckerle 
pénzügyminiszternél, akinél az egy fillé­
res érmék újabb és sürgős kibocsátását 
kérelmezték. A miniszter már intézkedett 
is ebben a kérdésben.

A budapesti egyetem 
tanácsa nem tűr 

protekciót
Budapest, február 13. A Pázmány Pé­

ter Tudománygyetem jog- és államtu­
dományi kara legutóbb tartott ülésén 
egy konkrét eset alkalmából, de a pro­
tekcionizmus körül általában szerzett 
tapasztalatokra is támaszkodva nagy- 
fontosságú határozatot hozott, amely­
nek az a célja, hogy intézményesen is 
biztosítsák az egyetemi professzorok­
nak azt a törekvését, hogy a tanárok 
minden külső befolyástól, zaklatástól 
mcntesittessenck. Az egyhangúan hozott 
határozat értelmében az egyetemi ta­
nár a független bírókra fennálló sza­
bály mintájára senkitől semmiféle for­
mában a jelentkező jelöltre nézve infor­
mációt, vagy ajánlást el nem fogadhat 
Ha ilyen közbenjárás kísérlete ezek 
után mégis megtörténnék, az merőben 
zaklatásnak tekinthető és ennek megfe­
lelő elbánásban részesittetnék.

<.»*•♦>»*«>♦>***>«*❖•❖••>•♦>•

Szakosztályi ülések 
az ipartestületben

A debreceni ipartcstülct vendéglős 
szakosztálya e hó 15-én, pénteken dél­
után 4 órakor az Ipartcstülct kis taná-s- 
termében szakosztályi ülést tart. Tekin­
tettel arra, hogy a tárgysorozaton a ta­
gokat érdeklő, igen fontos ügyek sze­
repelnek, a tagok feltétlen és pontos 
megjelenését kéri a szakosztaA elnök 
sege.

A debreceni ipanestiilet kályhás, fa­
zekas szakosztálya e hó 15-én, délután 
5 órakor az Ipartestületben tis/tuiit 
ülést tart. Tárgy: elnök, alelnökök, elöl­
járóság! rendes és póttagok választása 
Tekintettel az ülés fontosságára, a ta­
gok teljes szánni és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége 

A debreceni ipartestület kelés, fésűs, 
esztergályos, laszobrdsz, fafaragó, csu- 
iorrís, gombkötő, késes, köszörűs, kéz- 
tyiis, szitás, esűrnyös, szövő-fonó és ko­
sárfonó szakosztálya e hó 15-én. pén­
teken este 6 órakor az Ipartestéit! kis 
tanácstermében tisztújító ülést tart. 
Tárgy; elnök, alelnökök, elöljáróság! 
rendes és póttagok választása. Tekintet­
tel az ülés fontosság:'vz - 
utón kéri a tagokat, hogy ezen az illé­
sen pontosan és teljes számban megje­
lenni szíveskedjenek. A szakosztálv el­
nöksége.

A debreceni ipartestület lakatos, auto- 
gén-licggesztő, bronzmiives, kútfúró, 
legkészitő, puskaműves, reszelővágó, 
rézműves, rézöntő, sodronyos, szer­
számkészítő. vasöntő szakosztálya e hó 
16-án, szombaton este 7 órakor az Inar- 
testiilethen tisztújító ülést tart. lárgv: 
elnök, alelnökök, elöljáróság! rendes <X 
póttagok választása. Tekintette! az illés 
fontosságára, a tagok pontos és teljes 
száma megjelenését kéri a szakosztály 
elnöksége.

A debreceni ipartestület mézes te ti á- 
csos szakosztálya e hó lírán, szomba­
ton délután 3 órakor az Ipaftcshiteiben 
tisztújító illést tart. Tárgy: elnök, alel- 
iv kök. elől Présnél rendes és póttagok 
választása. Tekintettel az ülés fontossá­
gára, a tagok feltétlen és pontos meg­
jelenését ezúton kéri a szakosztály el­
nöksége.

Vakmerő rablótámadás a Téglavetőben
eáy pengő 70 fillérért és egy kiló kenyérért

. Kedden este özv. Szabit Istvánná 
téglavetőben lakó asszonyt két isme 

rétien suhanc megtámadta, fejbe vágták 
egy bottal és elrabolták egy pengő het­
ven filterjét, amelyért fát akart vásá­
rolni, hogy betegen fekvő gyermeke iu 
szenvedjen a hideg szobában. Amikor . 
vakmerő támadók látták. hog\ milyen 
kevés a zsákmány, újra megrohant óit.
'z asszonyt, letépték a kezéből az egy

Tőkés Vince a szerdai tárgyaláson is 
tagadta a vádakat és azt hangoztatta, 

hogy hivatalos pénzeket nem sikkasztott

kiló kenyerei, amelyet vacsorára akart 
hazavinni. Szabóimnak a ruháit is cl­
akarták rabolni és az egyik suhanc c 
kabátját akarta letépni, de az asszon! 
sikoltozására megijedt és elszaladt.

A rablótámadás ügyében a csendőr 
ség indította meg a nyomozást, mivel; 
támadás színhelye már csendőrségi te 
rillet.

A debreceni törvényszéken szerdán 
délelőtt folytatták a Tőkés-ügy tár­
gyalását és a harmadik és negyedik 
vádpontot tárgyalták le.

A harmadik vádpont szerint Tőkés 
Vince 1926. évben a borfogyasztási 
adókonvvbe 10.300,000 koronás tételt 
könvveltetett cl, mint bevételt, az ősz- 
szeget fel is vette, azonban nem fizette 
be a község pénztárába.

A vád szerint Tőkés hamisította a 
10.300.000 koronás nyugtát, amelyet a 
befizetőnek adott át s a nyugta alá Ke­
lemen László pénztárnok nevét irta. 
Tőkés kihallgatásakor tagadta, hogy a 
ké dcses nyugta alá Kelemen nevét ha­
misította volna. A terhelő tanúvallo­
mások, részben az Írásszakértő megcá­
folják védekezését. Az Írásszakértő 
László Béla felsőkereskedelmi iskolai 
tanár határozottan megállapította, hogy

a Kelemen László-féle aláírás ha­
mis s azt Tőkés Vince irta.

A negyedik vádpont szerint Tőkés a 
Mikepércsi Hitelszövetkezetnél betét­
könyvre elhelyezett községi pénzeket 
sikkasztotta el. A vádpont ismertetése 
után Tőkés azt adta elő védekezésül, 
hogy a betétkönyvre felvett összegeket 
rendelkezési helyükre juttatta.

A bíróság erre a vádpontra nézve 
több tanút hallgatott ki. A tanuk közül 
Király György számvevőségi tanácsos, 
aki lefolytatta Tőkés fegyelmi ügyében 
a vizsgálatot, vallomásában elmondotta, 
hogy ez a sikkasztása volt a legnehe­
zebben kideríthető, mert

ha a község pénztárában keresték 
a hiányt azt válaszolta Tőkés, hogy 
a takarékban van a pénz és ha a 
takaréknál keresték, akkor azt 

mondta, hogy a községnél van.
A tárgyalást a bíróság délben egy 

óra után félbeszakította és pénteken 
délelőtt folytatják tovább a tanúkihall­
gatásokat.

Az összes politikai pártok nagy meg­
ütközéssel fogadták a kormány sajtó­

reformtervezetét
Budapest, február 13. Az utóbbi 

időben a politikai élet alig volt mozgal­
masabb, mint most, amikor a kormány 
a sajtónovella tervezete nyilvánossága 
került.

A novella olyan intézkedéseket vett 
tervbe, amelyek a saitöt végve­

széllyel fenyegetik.
Politikai körökben, az ellenzék oldalán 
épen úgy, mint az egységes pártban és 
a keresztény párt köreiben is olyan fól­
ia idu lás tapasztalható a sajtónovella 
tervezete nyomán, amilyen páratlan a 
maga nemében. Munkatársunk a terve­
zetre vonatkozóan beszélgetést folyta­
tott több különböző pártállást! politi­
kussal, akiknek véleményét a követke­
zőkben adjuk.
n*•> en <$• «►•><«•>•£*> <b

ANDRASSY GYULA GRÓF.
— Meg voltam győződve arról, hogy 

ha ez a kormány éhez a kérdéshez 
-nyúl, amelynek

nem látom semmi szükségességét, 
csak azért teszi, hogy a hatalmát 
növelje, minden önállóságot és a 
szabadság utolsó részét is el­

nyomja.
Most a sajtó alig létező szabadságát 
akarják megnyirbálni. Ott, ahol van 
független társadalom, független bíróság, 
szabad választás, még valahogy meg­
érthető ez a kísérlet. De ahol a bíró 
szabadsága nincs törvényileg megszer­
vezve. ahol nincs választási szabadság, 
ahol minden a kormánytól függ, mint 
nálunk, ott a sajtórendelkezéseket szi-
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MEGIELENT 
A LEGNÉPSZERŰBB 

RÁDfÓRÖNVV

A RADIO VEZÉRFONALA
ÖSSZEÁLL! TÓTTÁ

ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási rajzokkal, 140 ábrával, 
legújabb hullám hossz-táblával

ara 2 80 P
11- pható

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54

goritani nem szabad és minden erre irá­
nyuló kísérletet a legszigorúbban cl kell 
Ítélni. Remélem, hogy erélyesen és egy­
ségesen fog az ország a kormánynak 
eme terve ellen fellépni.

HEGYMEGI KISS PÁL.
— A sajtónovella tervezetét nagy 

megütközéssel és még nagyobb kese­
rűséggel olvastam. Úgy látszik minden- 
képen nem előre, hanem hátra felé me­
gyünk. Nem helytelenben! a tisztesség­
telen sajtóval szemben megvédeni a 
sajtószabadság, az igazmondás, a kri­
tika jogának kincseit. De ez a terve­
zet nem azt célozza. A sajtószabadság 
és az igazmondás biztosítása lehet egy 
nemesen megszerkesztett törvény célja, 
de a jelen tervezetben a mellékkérdé­
sek

a saitó szabadságának, a sajtónak 
megbénítását célozzák.

De ez a tervezet olyan törvényt akar 
létrehozni, amelyenek alapján

a szerkesztő, az író, a szedő, a 
kiadó, az informátor, a szerkesztő­
ség a bíróság elé vihető, elítélhető 
és becsukható és amelyek alaoián 
a szerkesztőtől a lan elárusítójáig 
mindenkit el lehet marasztalni er­

kölcsi kártérítésben.
Ezek mind lehetetlen rendelkezések, 
amelyek megfojtják a sajtószabadságot, 
megbénítják a sajtó munkáját. Csodál­
kozom, hogy Zsitvav Tibor a nvilvá- 
nosságrahozatal előtt át nem dolgozta 
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' A református úrasszonyok nagysikerű teadélutánjából.
1. A diszpalotás szereplői. (Betanította Vattai Margit tánctanárnő.) Táncolták a kővetkező párok: Arady tca7 Mayer Béla, Bacsó Rozsa 
-Bacher Ferenc, Debrecteny Kató-Zwikl Jenő, br. Győrffy Irénke—Nádudvari Lajos. Máriássy Klári—Birinyi Janos, Gombos 
Böske—Lugossy Miklós. Ormós Zsóka - Lehmann Ernő, Vógh Emma—Szelinevics István.Vinne Eta Oláh Emil. Katona Micike

művósri hindutáncot adott elő.
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Hünefeld bárót, az óceán egyik rettent­
hetetlen hősét most temették el impozáns 

részvét mellett Németországban.
Hiineíeld báró egy gyomoroperáció áldozata 

lett.

paris, február 13. Egy előkelő párisi 
család leánya meghívást kapott, hogy 
töltsön néhány napot egy vidéki család 
kastélyában. A lány megérkezésékor a 
vendéglátók nem tartózkodtak a kastély­
ban. A felügyelőnő kinyitott egy vendég­
szobát, ahol a vendég az éjszakát töltötte. 
Az éj közepén a lány arra ébredt hogy 
kísérteties kacagás hangzott a szobában. 
A lány bekapcsolta a villanyt s látta,

vágott vérző női fejet tartott a kezé­
ben.

A lány erejének végső megfeszítésével ki­
szökött a szobából s másnap _ találtak ra 
egy elhagyott folyosón. Az éjszakai kí­
sértet is ott volt még a kastélyban, aki­
ről kiderült, hogy közveszélyes őrült, aki 
a közeli elmegyógyintézetből szokott meg. 
áldozata pedig a kastély felügyelőmbe, 
akit a konyhában meglepett s meggyil­
kolt.hogy . .

egy férfi van a szobában *1 egy ^ *»*.*•*•❖«*

/V nyomor álmodik:
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ezt a tervezetet. Ezt Zsitvay 
nem vártam volna.

Tibortól

A szálldogáló hópelyhek mindig a vi­
dámságot, u kacagást, a száncsilmgclést 
juttatják az ember eszébe. Hull a nö, 
örülnek a gyerekek. . . ó. de vannak gye­
rekek, akik sírnak, ha hull a hó, mert. . . 
fáznak. Mert nincs cipőjük, mert nincs 
ruhájuk, mert nincs fütött szobájuk, mert

fabódékban szoronganak a fagyos halál 
ölelgető karjaiban emberek. A leíró nem 
talál jelzőt a helyzet testésérc. Ázsiai ál­
lapot? ... ez nem elég. . . Há^0^s ny°‘ 
moruság? ... ez sem elég. Talán csak 
egyet lehet mondani: debreceni állapot. 
A hőmérő higanya bokázva táncol le a

NAGY EMIL.
A volt igazságügyminiszter kijelen­

tette, hogy
egyszerűen képtelenségnek tartja, 
hogy esküdtszék nélkül merjenek 

ilyen törvényt csinálni.
mert ha még a független polgárságból 
álló bíróság mondja ki a verdiktet, le­
het annak bíráskodásában bizakodni.

wélr-*!
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A tervezetben az újságírásra olyan 
veszélyek foglaltatnak, amelyek 
miatt a 16 hírnevét és egyéni sza­
badságát komolyan vevő egyetlen 
újságíró sem vállalkozható újság­

írásra.
FRIEDRICH ISTVÁN.

A volt miniszterelnök kijelentése 
szerint őt nem lepte ugyan meg ez a 
tervezet, de

mégsem hitte volna, hogy a kon­
szolidáció olyan fokra emelkedett, 
hogy a saitószabadsághoz is hozzá 

merjen nyúlni.
Hiába a rendszer érzi, hogy 

vége van és mindent megkísérel, 
hogy életét és hatalmát meghosz- 

szabbithassa.
Először megszüntette a tokos választá­
sokat, azután a parlamentből kiirtotta 
az ellenzéket és

most a sajtót akarja elnémítani.
Mindenkinek, aki független ettől a kor­
mánytól és mentes attól, hogy politikai 
hulladékokkal elnémítható legyen, min­
den helyen és mindenképen támadnia 
kell ezt a rendszert.

m
ifi

a!

egyik felnőtt ember se sajnálja a mási- 
kát De nem hiszem, hogy egyetlen ember 
is akadna Debrecenben, vagy akár az 
egcsz világon, aki jajszó nélkül tudná vé­
gignézni a Fekete-barakk kicsinyeinek a 
reszketését. Aprók, ráncosképüek, talán 
soha életükben nem laktak még jól és úgy 
összebújnak a rozzant kályha mellett, 
mintha minden élet onnan aradna. Az 
ócska kályha velük sir, nyöszörög és füst­
könnyeket ont.

Fotóriporterünk képekben hozta el íze­
ket a fájdalmas dokumentumokat. Olyan 
képek ezek, amelyek irás helyett beszél- 
nek. Az egyik képen lázasan melegszenek 
az apróságok. A másik képen a Sogitó 
Kéz nyújtja feléjük áldását.

Régen irta meg Ady Endre ezt a pár 
halhatatlan szép sort:

„Te nagy város, csapén öt partit
Álljon üritetlen a bor
Dús asztalin dús nábobidnak.
Mert valahol talán utolsói 
Álmodik a nyomor.

Debrecen Szabad Királyi Város!
A Fekete-barakkban talán utolsót álmo­

dik a nyomor!

...

Gyászrovat

A Függetlenségi Kör elnöke, Deák István, a Fekete-barakkban maga osztja
ki a gulyáslevest.

(Bérzéki felvétele.)

Ruin Súndorné Horváth Sára, refor­
mátus. Temetése c hó 14-én. ..'siiV'vt -■ 
kön délután 4 órakor lesz a Kossuth 
uccai temető halottas házából. A teme­
tést Danteii temetkezési vállalat rendezi. 

hl. Ekli Imre, református. Temetése
hó 14-én, csütörtökön délután 2 óra-

nincs ennivalójuk. Az elgondolás is reme­
gésbe hozza az embert: vannak gyerekek, 
apró, ártatlan kis jószágok, akik nem te­
hetnek semmiről, akik éhesek és nincs 
ennivalójuk. Nincsen kenyerük. Emberek, 
asszonyok, gyerekek, öregek, fiatalok, 
akiknek egyetlen vágy lebeg lázas kép­
zeletükben: kenyér!

kegyetlen mínuszok lépcsőjén, a vad szil 
trombitálva feszeget minden kis hasadé- 
kot, a kályhák izzásig pattannak és a Fe­
kete-barakk deszkafalai közé még akkor 
se lehetne meleget varázsolni, ha volna 
szegényeknek tüzelőfájuk. Ha volna. . . 
De nincsen! . . . Nincs tüzelőjüa, nincs 
ruhájuk, nincs élelnük, nincs alvóhelyük,

STRAUSZ ISTVÁN.
Kizártnak tartja, hogy a magyar or­

szággyűlés elfogadja és törvényerőre 
emelje ezt a tervezetet. Meg van győ­
ződve arról, hogy

maga a kormányzat is elutasítja ezt 
a javaslatot, ha ebben a formájá­

ban kerülne a kénviselöház ele.
Telio-.-ii lehetetlennek tartja, hogy Zsit­
vay Tibor, a nagy Zsitvay Len fia. ma­
gáévá tegye c tervezetnek rendelkezé­
seit és épen azokat a jogelveket ke­
resztezze, amelyek apjának köszönhe­
tők a magyar jogéletben.

- Xi

.

PEYER KÁROLY.
A szociáldemokrata képviselő kijelen­

tette hogy ez a sajtónovella sokkal re­
akciósakig mint amilyet még ettől a 
kormánytól is várni lehetett.

Ezzel a novellával a kritika ioea 
féltésén megszűnik és halotti né­

maság borul az egész országra.
El lehet képzelni, miiven lesz az a saim 
amelyet ez a reform megtűr. Az a kor­
mány, amely Kossutli-szobrot lenk z U 
itthon és Amerikában és amely Kossut. 
nevével él a külföld előtt, ilyen sav 
szabadságot képzel magának es az or 
szagnak.

Itakaréktuzhc yek

roktümn, leketos in nk6«at, Jnytá- 
sokot legotcsóbtiaí kés/iti Négy István 
IIAkmnhelve Hetve i ucoe a*. •**«" I

c "'A ti u M
A Fekoie barakk deszka és papírtalai között a barakldakók gyermekei

melegednek.
(Bérzéki felvétele.)

A. Fekete-barakk a zsíros Debrecen föl- = nincs nyugalmuk, nincs nyugodt ebrcnle: 
fakadt sebe Szinte hihetetlen: Debrecen j számukra, nincs meleg alvas elgyötört 
városában. ezerkilencszázhuszonkilenc- testüknek. És nem tudják, hogy mire vir- 
ben, a nagy háború után tizenegy évvel • rad a holnap. A jóllakott ember irigy és

Ügyvédek figyelmébe!
Mi gjelent az 1( 29 ik évre

! Pajor-fél® Ügyvédi Napló hosszú alakban 

Pajor-féle Ügyvédi Napid széles alttlcban
Ügyvédi Z.sebt tapló beír Kötésben

Ügyvédi nyomtat vény ok, író ás gépíró- 
papnők, karbnnpap* ok stb logolcsó ibnn

R'— pengéi 
ÍO-— pengéi 

pengőS-30

kor lesz a Nyíl ucca 104. számú gyász 
házból a Kossuth uccai tcmplombm el­
mondandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe. A temetést Dunk) temetkezési 
vállalat rendezi.

Özvegy Ráday Lalosné Győri Nagy 
Klára 67 éves, református. Temetése e 
hó 15-én. pénteken, délután 3 órakor 
lesz a Kossuth uc-ai temető halottas há­
zából. A temetést Gebauer Károly és 
t ársa temetkezési vállalat rendezi.

Tóth Ferencné Oláh Rebeka 82 éves, 
református. Temetése e hó 14-én lesz 
Biharkeresztescn. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalat 
rendezi.

Szabó Zsuzsánna 30 éves, református. 
Temetése e hó 14-én, csütörtökön dél­
után 2 órakor lesz a Hatvan uccai te­
mető halottas házából. A temetést fe­
hértói temetkezési vállalat rendezi.

Kádár József 55 éves, római katho- 
likus. Temetése e hó 14-én délután 2 
órakor lesz Alsójózsán. A temetést fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Özvegy Kelemen Andrásáé Szabó 
Juliánná 85 éves. református. Temetése 
e hú 14-én, csütörtökön délután 2 óra­
kor lesz az Apaffy ucca 51. számú 
gyászháztól a Péteríia u.'cai temetőbe,
A. temetést Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

V. Balogh Balázs 73 éves. reformá­
tus. Temetése e hó 14-én. csütörtökön 
délelőtt 11 órakor lesz a Péterfia uccai 
temető halottas házából. A temetést fe­
hértói temetkezési vállalata ’•<■>•’4 v.i.

Ilju Nagy András hentes 36 éves, rc- 
forinátus. Temetése e hó 14-én, csütör­
tökön, délután 2 órakor lesz az ö‘ma­
lom ucca 2. b. számú gvászlH-'-u a K'S- 
tcmplomban elmondandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési vállalói 
rendezi.

Nagy Jánosáé Magyar Zsuzsanna (» 
éves, református. Temetése c hő 14-cn. 
csütörtökön délután 4 órakor lesz 3 
Nagy József ucca 4. számit gyászházto 
a Kossuth uccai temetőbe. A temető 
Csurka „Kegyelet'1 temetkezési vnmtoi 
rendezi.

Vojtovics Mária 49 éves. római kato­
likus. Temetése c hó 14-én, csütörtökül 

délután 3 órakor lesz a Szent Anna 
cat temető kápolnájából. A temető^ 
Csurka „Kegyelet’' temetkezési vadai 
rendezet. „ •

Szigeti Józsika 2 hónapos. ru'0',.l.‘- 
tus. Temetése e hó 14-én. csütörtök 
délután 2 órakor lesz a Hatvan uccai - 
metö halottas házából. A teni 
Csurka „Kegyelet" tem^-^ési vallom 
rendezi. ,

Hegedűs és Sándor
'irodalmi 6* Nyomdai R*»z vény tArs »»égnél.

— A vasárnapi iskolák vezetői l- 
tnon közük az érdekeltekkel, hogy ■ 
mindennapi iskolai tanítással 1 
leg a vasárnapi Iskolai tanítások is ■
neteluel#.
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A. Castro Giron 
nyol forvadalrr, 

miatt

A váz
A fához rásimuh 
Alkonyégre.. . H 
Levelek. így fel 
Emlék, mely élni 
Tájon. Felajzult 
S kérlelhetetlen 1 

A déli napok ara 
A fáradtan lehűl. 
A fáradtan lehűl 
Elnyujtózó réten 
Fel az alkonyegi 
Csillag mir iád ok 
Elsikamló szellő 
Nyugvó fürtjeit 
Ismeretlen tájnál 
Reggelek nyitány 
És világtájak, m 
Elé halkan. S sz 
A lóra. Majd mt 
Mit szól majd a 
Rágondolva egy 
Csak hulltak, hűl 
S a gyűrűket feli 
Fellohbanva kial

♦?»<*£>-£-32» v 4
Megkezi 
város gA 

ki
Debrecen \ 

zottsága legui 
sén — mint r 
segélyt szava 
lick nyomora 
gyűlés határo 
amelynek tag 
Endre. Sztan 
Ferenc tanáét 
vevő, Biró Je 
gató, Holló .1 
zett és Gáspt 
szervezetlen i 
kedik a muni 
ról.

A segélyez 
tudvalevőleg 
a segélyezés 
történik, pétit 
vételsebb esc 
csak az része 
hatósági mun 
resett, de net 

Csűrös Fér 
kívüli közgyi 
hívta a közgt 
Ságot, amely 
népjolél hivat 
hivatalnak a 
natkozóan.

A közgyük 
tudvalévőén i 
nélküliek segi 
rozatot kon 
bevárása ítéli 
tani s ilyenfc 
megkezdődet 
a lapokból, 
utján értesül 
kiosztásáról, 
kellett kiboct 
gélyezés lebt 
imgy a műnk 
hogy az ti 
ugyan inunk; 
az igazolvánt 
jelentkezik a 
utalványt ka 
az alapján a 
és üzletekkel 
osztására vo 
tál most íoly 
valósziniis’g 
megkezdik a 
amire az abi
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Az Ady-társaság Babits-ünnepe
Babits Mihály, Ady Lajos, Rédey Tivadar tar­
tanak előadást; Babits müveit Fábián J.ános, 
Hoór-Tempis Erzsébet, Szentyyöryyi Mária

tolmácsolják

vezetői ez-
skel, hogV,; 
ssal egyidcJ“' 
oltások is szn-

A. Castro Girona vezérőrnagy, altit a spa­
nyol forradalmi pucciban való részvétel 

miatt letartóztattak.
ást;»«*;»« •;««»«;«<-».«;• «6» v «»■ v í« 4» <bb •;»«» «*.

A vándor halála
A Iához rásimulva felnézett az 
Alkonyégre... Hulltak már a rothadt 
Levelek. így felajzult sok messze 
Emlék, mely élni indult messze elmúlt 
Tájon. Felajzult benne a panoráma 
S kérlelhetetlen forgott a kerék 
A déli napok aranyló verése,
A fáradtan lehulló délutánok.
A fáradtan lehulló délutánok, valahol egy 
Elnyujtózó réten — egy bika bőgve 
Fel az alkonyégre. Felreszkettek 
Csillag miriádok s hirtelen egy 
Elsikamló szellő fel zilálta szőkén 
Nyugvó fürtjeit - karját tárva 
Ismeretlen tájnak. — Az érces torkú 
Reggelek nyitánya.. . reggel, este 
És világtájak, mindenek ködlöttek 
Elé halkan. S szeme mostan rácsuszott 
A lóra. Majd megindult azon töprenkedve. 
Mit szól majd a régi ház, ha nem jő. 
Rágondolva egy halk délután —
Csak hulltak, hulltak rothadó levélkék 
S a gyűrűket felgyöngyöző tükrön 
Fellobbanva kialudt a nap.

SZILÁGYI SÁNDOR.
<2» <a$3 v' -as» v v <£> -a$> <*♦ <£> «ü c$e>

Megkezdték Debrecen 
város gyorssegélyének 

kiosztását
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága legutóbbi rendkívüli Közgyűlé­
sén — mint ismeretes — 25.000 pengő 
segélyt szavazott meg a munkanélkü­
liek nyomorának enyhítésére. A köz­
gyűlés határozata szerint egy bizottság, 
amelynek tagjai dr. Sz. Kun Béla. Márk 
fűidre. Sztankay F. Béla. dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnok, Ary Lajos főszám­
vevő, Biró Jenő népjóléti hivatali igaz­
gató. Holló János párttitkár a szerve­
zett és Gáspár József épitőnuinkás a 
szervezetlen munkásság részéről, intéz­
kedik a munkanélküli segély kiosztásá­
ról.

A segélyezés irányelveit a közgyűlés 
tudvalevőleg úgy állapította meg, hogy 
a segélyezés általában természetben 
történik, pénzbeli segélyt csak a legki- 
vételsebb esetekben adnak. Segélyben 
csak az részesülhet, aki igazolja, hogv u 
hatósági munkaközvetítőnél inunkat ke­
resett, de nem kapott.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok a rend­
kívüli közgyűlést követő napon ös--ze- 
hivta a közgyűlés által kiküldött bizott­
ságot, amely megadta az utasításokat a 
népjoléi hivatalnak és a munkaközvetítő 
hivatalnak a munkanélküli segélyre vo­
natkozóan.

A közgyűlés a sürgősségre tekintettel 
tudvalévőén kimondta, hogy a munka­
nélküliek segélyezésére vonatkozó hatá­
rozatot korinányliatósági jóvá Inig’. ás 
bevárása nélkül azonnal végre lehet hal­
tam s ilyenformán a segélyezés már 
megkezdődött. A munkanélküliek részint 
a lapokból, részint a szakszervezetek 
utján értesültek a munkanélküli segély 
kiosztásáról, így külön felhívást nem 
kellett kibocsátani jelentkezésre. A se­
gélyezés lebonyolításának az a i adja. 
Hogy a munkaközvetítő hivatal igazold, 
hogy az illető munkás jelentkezett 
ugyan munkára, de nem kapott. Ezzel 
az igazolvánnyal az illet i munkanélküli 
jelentkezik a népjóléti hivatalnak ahol 
utalványt kap s ennek az utalv • vnak 
az alapján a kijelölt szövetkezz, xben 
és üzletekben élelmiszert kap. A fa ki­
osztására vonatkozóan a népjóléti h.va- 
tal most folytat tárgyalásokat s minden 
valószínűség szerint még ezen a héten 
megkezdik a fautalványok kiosztását is. 
amire az abnorimsan hideg időben igen 
nagy szükség van.

Egészen szokatlan méretű az a roppant 
érdeklődés, amellyel a debreceni közönség 
az Ady-társaság Babits-ünnepét várja. Az 
ünnepély, mely legnagyobb élő költőnk 
25 éves írói jubileuma, 17-én, vasárnap 
délután fél 0 órakor lesz a városi zene­
iskola hangversenytermében.

Az ünnepélyt Ady Lajos, a társaság 
elnöke nyitja meg, aki bevezető beszédé­
ben Babits költői pályájának áttekintését 
fogja adni. Rédey Tivadar, a „Napke­
let ’ cimü szépirodalmi folyóirat szerkesz­
tője, Babits költészetének esztétikai mél­
tatását vállalta. Rédey oly komoly és sú­
lyos értéke a mai magyar kritika-írásnak, 
oly hozzáértő és elfogulatlan bíráló, hogy 
Debrecen irodalmi közönsége méltó ér­
deklődéssel várhatja Babitsról szóló elő­
adását.

Babits legszebb költői művei is hiva-

hangzani, hiszen dalaiból Szabó Emil 
zongorakiséretével Hoór-Tempis 
Erzsébet fog énekelni, akinek művésze­
tét a debreceni közönség előtt fölösleges 
dicsérni, szavalni pedig Szentgyör- 
g y i Mária, a Csokonai-szinház kitűnő 
művésznője és Fábián János, ez a 
nagytehetségü fiatal színész fogják Ba­
bitsnak számos nagyhatású versét.

Amint látszik, az Ady-társaság azon 
igyekezett, hogy a nevezetes ünnepség 
műsorát minél gazdagabbá tegye, minél 
méltóbb keretet adjon a nagy költő meg­
jelenésének. Mert mondanunk sem kell, 
hogy e fényes műsorban is a legfőbb 
vonzóerő Babits Mihály, akinek jöve­
tele hírére máris nagyrészt elkapkodták a 
vasárnapi előadás jegyeit. Néhány jegy 
még kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében.

tott előadó-művészek ajkán fognak föl-

Hogyan kaphatnak kölcsönt a kisiparosok 
és kiskereskedők a Takarék és Hitelin­
tézet által felajánlott 100.000 pengőből

A Takarék és Hitelintézet igazgatósá­
gának, valamint a kereskedőknek és ipa­
rosoknak képviselői a kereskedelmi és 
iparkamarában e hó 13-án tartott értekez­
letükön véglegesen megállapították azo­
kat a feltételeket, amelyek mellett az ipa­
rosok és kereskedők a Takarék és Hitel- 
intézet által felajánlott 100.000 pengős 
kölcsönben részesülhetnek. A kölcsön 
igénybevételi módja a következő:

Mindazok a kisiparosok és kiskereske­
dők, akik kölcsönt akarnak igénybe venni,

kölcsön igénylési kérelmet tartoznak 
előterjeszteni.

A kérelem előterjesztése az e célra készí­
tett nyomtatvány űrlapon történik. — E 
nyomtatvány űrlap a Takarék és Hitelin­
tézet RT-nál kapható, amely az igénylők 
részére díjtalanul adatik.

A kölcsön igénylésére szolgáló nyom­
tatványt a kölcsönt igénylő pontosan 
kitölti, a Takarék és Hitelintézetnél 

nyújtja be,
amely intézet igazgatósága a kérelmet az 
ipari és kereskedő érdekeltség véleményé­
nek meghallgatása után nyolc nap alatt
e>4> «»•>«•><> «»<>«>♦;• ••><*•>*»❖<■><•••> *

elbírálja s a kölcsönt, amennyiben annak 
akadálya nincs, folyósítja.

Egy-egy iparos és kereskedő által 
csak 500.™ , azaz ötszáz pengő köl­
csön igényelhető és csupán egyes 
kivételesen indokolt esetben ad a 
pénzintézet 500.— pengőn felül, leg­
feljebb 1000.— pengőig terjedhető 

kölcsönt.
A kölcsön a Nemzeti Bank mindenkori 

kamatlába mellett folyósittatik, három hó­
naponként megújítható váltóra. A köl­
csönt semmi más költség nem terheli.

A kölcsön 24 hónap alatt fizetendő 
vissza s a visszafizetés könnyebbé 
tétele végett a törlesztések havi rész­

letekben történnek.
Az igénybe vett kölcsön tiz százalékát a 
Takarék és Hitelintézet veszteség tarta­
lékként visszatartja s azt bankbetétként 
kezeli, a rendes betéti kamat mellett. E 
visszatartott összeget, amennyiben vesz­
teség nem merül fel, a kölcsön igénylő a 
visszafizetés megtörténtével megkapja. A 
pénzintézet ugyanis, amely a kölcsönt tel­
jesen altruisztikus alapon folyósítja, vesz­
teséget ebből kifolyólag nem szenvedhet.

Meghatóan szép részvéttáviratot küldött 
Rothermere lord Rákosi Jenő halála

alkalmából
A világ nagy hősei közé sorozza a lord 

a magyar újságíró fejedelmet

vetül igazságot és jóvátételt annak az 
országnak, amelyet jobban szeretett, 
mint saját életét. Ha azt kérdeznék, 
mondjam meg,

ki volt a három legnagyobb újság­
író. azt mondanám. Mussolini. Lord 

Northeliffe és Rákosi .leni).
líákosiban nemcsak a nagy újságíró 
lángelméje volt meg, liánéin az állam­
férfi mcsszelátása is. Senki nála jobban 
nem látta az akadályokat, amelyek a 
revíziós mozgalom útjában vannak, ö 
tudta jól, hogy eredményt csak évek el 
nem lankadó és odaadó munkájával 
lehet elérni és ebben é:i vele teljesen 
egyetértettem. Lelkesedését jellemezte 
az is, liogy akadály őt vissza nem 
riasztotta és a késedelem az eltökélt 
szándékot meg nem változtatta, hanem

nekilátott, hogy a revízió részére a 
szükséges légkört előkészítse.

Mi mindent nem érhetett volna cl 
Magyarország, hogyha ékesszólá­
sát és tollát honfitársai a nemzet 
szolgálatának szélesebb területén 

is igénybe vették volna!
Mily más lett volna például Franciaor­
szág magatartása Magyarország igé­
nyeivel szemben,

I hogyha Rákosi .lenét küldték volna 
Parisba.

hogy ott az országát képviselje. Mint 
újságíró és publicista az ő óriási presz­
tízsével, a francia nyelv kitűnő tudásá­
val és 'nagy lelkének egyszerű őszinte­
ségével

maga köré gyűjtötte volna Fran­
ciaország minden újságíróját. És 
ékesen szóló lianeia Magyarország 
ügye mellé sorakoztatta volna a 
világ igen sok. leghirncvesebb Író­

ját és diplomatáját.
Persze, most már késő ezeken a dol­

gokon sajnálkozni. Az ember csak gyá­
szolhatja egy férfiúnak és egy igen 
kedves barátnak az elmúlását: és 
imádkozhatik,

hogy örök világosság legyen osz­
tályrésze és hogy emléke mint egy 
magas hegy tetején lángoló fáklya 
maradjon meg mindörökre és ih­
lesse meg és bátorítsa minden cse­
lekedetükben azokat, akiknek az ö 
munkáját kell most folytatni és 

győzelemre vinni.
Rákosi Jenő elment, de a magyar 

ügy megmaradt.
Ki fogja most magára venni azt a szent 
vértezetet, amely róla lehullott és ma­
gasra tartva, mocsoktalami! vinni ad­
dig,

mig Magyarország helve a nap 
alatt végérvényesen és teljesen 

megadatik.
Rothermere.

Rothermere lord, akit Havaim­
ban ért Rákosi Jenő halálhíre, az 
alábbi megható részvéttáviratot 
küldte Budapestre.

Havana, február 11.
Nyugatindiai utamon kimondhatatlan 

szomorúsággal értesültem drága bará­
tomnak, Rákosi Jenőnek a haláláról. 
Felhasználom ezt a legelső alkalmat 
annak a kifejezésére, hogy mily mélyen 
érzem át azt a nagy veszteséget, ame­
lyet halála 'nemcsak családjának, ba­
rátainak és a Pesti Hírlapnak is jelent, 
amellyel az utóbbi évek hírlapiról mun­
kássága oly szorosan össze volt kötve, 
sőt nem is a magyar nemzetnek ma­
gának, hanem az egész művelt világ­
nak.

Rákosi Jenő a világ nagy hősi alak­
jai közé tartozik.

Az ő lángoló hazaszeretete, hazájához
való törhetetlen hűsége, az ő tökéletes 
és rendíthetetlen odaadása az igazság

és méltányosság ügyéhez az. hogy egy 
hosszú életen át

anyagi haszon és az egyéni előny 
legkisebb foltja nélkül Is a géniu­
szát hazájának a szolgálatába állí­

totta.
— őt a világ emberévé teszi, akinek

a neve mint fénylő oélda marad 
meg minden időkben

és akinek a hazája szolgálatában telje­
sített munkáját a saját honfitársai fog­
ják leginkább megbecsülni tudni.

Én, aki országa megpróbáltatásának 
ez éveiben tanultain meg őt csodálni és 
szeretni, meg tudom érteni azt a vesz­
teséget, amelyet halála a nagy világ­
nak jelent. Ha fiatalabb éveire estek 
volna ezek a zavaros idők, egy máso­
dik Kossuth Lajos lett volna belőle, aki 
olv hatalmas erővel forgatja a tollat, 
mint ahogy csak kardot lehet forgatni 
és ellenállhatatlan szónoki erővel kö-

a, űá/tip/cdika. ••

— Öngyilkos lett egy asztalosmes­
ter Derecskén. Megrendítő öngyilkos­
ság történt Derecskén, Moskovics Jenő 
22 éves derecske! asztalosmester 
szülei lakásának padlásán felakasztotta 
magát. Mire rátaláltak már kiszenve­
dett. Hogv tettét miért követte cl. eddig 
még nem sikerült megállapítani. A deb­
receni kir. ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

Ti > ml

m m

; - - j j
m , ■*,ósoo?íl. /I



I

6 m̂mmmmmmmmammmmmmmmm

A Függetlenségi Kör segélyakciója
Jelentkeztek a nyilastelepi és olajutő 

szegényei is
Tisztii sz,iv és jóakaratl Mindent ni cg 

lehet csinálni e két tényező segélyével. 
Hála az emberek jószívűségének es egy 
néhány lelkes ember agilitásának — 
minden külön ankétezés és adminisztrá­
ció nélkül — teljes erővel folyik a ne­
mes munka 1 Kedden 80 éhező, didergő 
embertársunk kapott éltető forró le­
vest. Szerdán már c szám megkétsze­
reződött! Csütörtökön pedig s azután, 
inig a nagy hideg tart, körülbelül 25U 
adag levest oszt ki a Függetlenségi Kor 
naponkint. A fekete barak, a leglaveto 
szegényei után kiterjesztik akciójukat 
a Nyilastelep és Olajütő szegényeire is, 
akik a mai napon már kéresse! is or- 
dultak a Függetlenség,i Körhöz. Csupán 
némi kis technikai nehézségek vannak 
a főzés és különösen a kiosztás komi, 
megfelelő edények hiányoznak, mert 
egyébként az adományok, felajánlások 
az ebédanvagot körülbelül két netre 
fedezik.

Lusztig Erzsi 100 pengős adomá­
nya. amit Dr. Fényes Jenő útjáig jutta­
tott el a Függetlenségi Kör akciójának 
vezetőihez, már magában is néhány 
napra meg ment az ebéd gondjatol egy 
pár száz sorsüldözött embert. Nem szo­
rul az ilyen nagy lelkit adomanyozo 
külön köszönetre, ilyet nem is vár, bar 
a jótétemény magában hordja azt He 
meg kell nézni azt a boldogságtól, 
örömtől ragyogó pár száz arcot, — hal­
lani kell a hála nyilatkozatokat és al g
elhárítható kézcsókokban nyilvánuló 
köszönetét, amikor sirva-nevetve já­
rulnák sorba a gőzölgő edényekhez és 
fogyasztják jóleső érzéssel levesadagju­
kat vagy viszik a ruhátlan es beteg 
hozzátartozóiknak. Ezerszeresen vis­
szafizetik e jelenetek a legnagyobb ál­
dozatot is.

Újabb pénzbeli adományok: Leiter
Péter 5 P, Csáki Imre 10 P. Kondor 
Kálmán 5 P. Tóth Aurélné 10 I . Ke hier 
nővérek 2 P, Szabó Henrik 5 P, Jám­
bor Lajos 1 P, Kiss István IP. lerme- 
szetbeni adományok: Megjelent a füg­
getlenségi Kör irodájában Szathmun 
János kisbirtokos s előadta, hogy o ku. 
lönösen a kárpáti harcokban szemdye-

sen tapasztalta: mit jelent az. íaz u es 
éhezni, éppen ezért szegenysegeliez 
képest ió szívvel ajánl fel az akt óra 
egy zsák burgonyát és másfél kilo sza­
lonnát Továbbiak: Láng Miklós - má­
zsa tűzifa. Tóth István, a Függej enségi 
Kör gazdája tegnapi pénzadományt ö 
kilogram burgonya és 1 kg szalonnát al 
toldotta meg. Fercnczi Lajos cgv ke­
nyér. Jenev Szabó Miklós 10 kg ke 
„vér és 10 kg burgonya. Karolyi Sán­
dor 2 kg zsír. Harsányt Isimé 75 kg
liszt (kenyérnek feldolgozva), oz. Nagy 
I aíosné 5 kg bus es egy kent or, Ultin 
Andrásné 10 kg liszt, Oláh Mihálynt 5 
kg liszt. Külön említést érdemel a 
Deutsch-féle Korona sütöde főnökének 
felajánlása, aki cgyizoen 11 
és további négv napon 5-5 kg kényé 
rét ajánlott fel az akcióra. Ez utóbbi 
felajánlások lehetővé tették most mar 
azt is. hogy a szegények szamára e 
vesüic mellé egv darab kenyeret is ki­
oszthat a segélyakció vezetősége mm
dón nap. . ,

A Függetlenségi Kör kéri a szeretet- 
adománvokat továbbra is, mert az idő 
nem enyhül, segítségre szükség van- 
Ha valamely háztartásban felesleges 
száraz bab volna: kérik ennek felaján­
lását is az akció céljaira, mert a \ idom 
szalámigyár főnöke V idő ni János> ur 
15 kg sertéskörmöt, fej es egyéb hus- 

I részeket adományozott s eretek felhasz­
nálásával valamelyik napon — változa­
tosság céljából — bablevest szeretné­
nek juttatni az éhezőknek.

Tisztelettel kérik hölgyek és urak 
önkéntes jelentkezését a főzés, illetve a
kiosztásnál való segédkezés es ellenőr­
zés céljából. Ez önkéntes jelentkezőket 
beosztja c nemes szolgálatra a Függet­
lenségi Kör irodája. Kedden a fekete 
baraknál Törő Mihálvne. szerdán 
ugyanitt ugyanő, a Regi téglavetőben 
Czeizing Lajosné teljesítettek szolgala­
tot Csütörtökre pedig a fekete baráti­
hoz fiyőrv Lászlóné. a Régi téglavetőbe 
Czeizing Lajosné, a Nvilastelepre ozv. 
Nagv Lajosné pontos megjelenését kéri 
az akció vezetősége.

lönösen a kárpáti harcokban szentelve- ^

A debreceni országos dalosver- 
senyre érkező dalosok ellatasa

i.t 1 Anx/po'p'sGn befolvásotoiiA magyar kultúra s az öntudatos ha 
zaszeretet fenséges eszméje az. atm a 
magvar dalosok táborát összegyűjti a 
folyó évi június hó utolsó napjaiban I 
Debrecenben. Keletmagyarorszag szék­
helyén tartandó országos da verse­
nyen. Az ide sereglö magyar dalosok
ezreinek élelmezése. ellatasa azon
egyik főkérdés, amely legjobban fog a - 
koztatia a dalosversennyel kapcsolat­
ban Debrecen város lakosainak vezető 
tagjaiból alakított társadalmi nagy bi­
zottságot, mert hiszem nem lehet érdek­
telen az a kiváló fontossággal b o kö­
rülmény. hogy az ide ozonlo dalosok 
ezrei a tömegétkezési helyeken, a va­
ros vendéglőiben, éttermeiben milyen 
ellátásban és milyen egységárak mel­
let kaphatnak élvezetes es bőséges 
ellátást. Ebben a kérdésben _ a társa­
dalmi nagybizottság élelmezési bizott­
ságának közszeretetben álló elnöke, dr.
\ áss Károly városi tanácsnok mar be­
tek óta tárgyalásokat folytat a helybeli 
vendéglős ipartársulat tagjaival, akik 
különösen hangsúlyozták, hogy ok íz­
letes és lehetőleg minden igényt ki 
előgitő olyan ellátást kívánnak a dalo 
sok részére biztosítani, hogy azzal 
Debrecen város vendéglős iparúnak oi- 
szágszerte elismert jó hírnevéhez mél­
tónak bizonyuljanak. . ,

Dr V a s s Károly városi tanácsnak 
aki a magvar dalosiigynck lelkes ba­
rátja és hűséges támogatója, minden le­
hetőt elkövet arra. hogy az Ízletes és 
bőséges ellátást lehető legolcsóbb egy­
ségárakon biztosíthassa az ország da­
losainak. Természetes, hogy a dome 
ecni vendéglősöknek ez alkalomból 
minden lehetőt el kell kővetői arra, 
hogy a dalosok ellátása ízletes es bősé­
ges adagolás mellett is a lehető legre- 
csóbh árakon legyen megoldható, mert 
hiszen a dalosversenv résztvevőinek

számát lényegesen befolyásolni fogja 
az élelmezésért megállapítandó egység­
ár mértéke. A legutóbbi, óriási aranyu 
wieni nemzetközi dalosverseny nagy­
mérvű látogatását előnyösen betoiya- 
solta az étkezési egységáruk méltányos 
és normális volta, amely mellett a wieni 
vendéglősök az elfogyasztott italokból 
származó bevételeikben bőséges kai- 
pótlást nyertek. Bizton reméljük, hogy 
a debreceni vendéglősök az ellátási 
egységárak megállapításánál ezekre 
figyelemmel lesznek s azokat közmeg­
elégedésre fogják megállapítani.

zet fönöknője és Mellau Márton pá­
pai kamarás a Svetits-mtezet nélkülöz­
hető helyiségeit engedték át A debre 
ceni izr. hitközség — dr. Fejér le 
renc hitközségi elnöktől nyert értesü­
lés szerint - az izraelita egyház isko­
láit bocsátottá rendelkezésre.

Halduvármegve és Debrecen sz. ki • 
város tanfelügyelője, V asady Lajos 
kir. tanfelügyelő pedig az összes, híva 
tali hatáskörébe utalt állatni elemi isko­
lák termeit és egyéb helyiségei
vredte át. ... . :rrn^

A. debreceni siketnéma intézet igaz 
eatója. Markov ics Árpád, a veze­
tése alatt álló intézetben 100 dalos el­
szállásolására kivan helyet ‘ld 
debreceni ipartestulet melynek:cln<* 
sége, vezetősége és tagjai a dalosver 
senv ügyét nagv szeretettel es megér­
téssel karolták fel. - mindjárt az elsők 
között bocsátotta rendelkezésre az 
Iparos-szálló helyiségeit a dalosok el­
szállásolása céljából. ,Dr Lukáts József, a rom. kath. 
rcágimnázium igazgatója az intézet tor­
natermét a verseny céljaira maris ren­
delkezésre bocsátotta. . . , .

A debreceni mozgófénykepszinhazaK
vezetősége az Apolló.,
Uránia mozgók helyiségeit, R^rtccn 
város tanácsa a Csokona.-szinhazat 
díjmentesen engedték at a verseny cél-
jaira. , , K A

De ezeken kívül a helybeli hatósá­
gok, iskolafentartó testületek cs a kü­
lönböző társadalmi egyesületek, egylc 
lek. olvasókörök rendelkezésé alatt
álló helyiségek fclajanlasa is bizton re 
mélhető, mivel ezek közül is egyesek 
által — bár egyelőre még nem hivatalos 
formában - a felajánlás mar megtor-

‘ A tömegszállásokul alkalmas *lc|v‘ 
ségek további felajánlásait apunkban 
fokozatosan annakidején közölni mUMy 

Ilyen körülmények között remélhető, 
hogy a városunkba érkező dalostabor 
tömegszállásai a közintézmeiiyekni 
biztosíthatók lesznek. A_ dalosokká 
együtt Debrecenbe erkezo dalegyleti 
vezetők és kísérőknek, valamint az or­
szágból ideutazó társadalmi, politika, 
művészeti kiválóságoknak maganha 
zaknái való elszállásolása erdőkében 
szükséges intézkedések az elszálasolasi 
bizottság által már szintén megtétettek 
s remélhető, hogy a társadalom tagiai 
közül igen sokan fognak maganszaüa- 
sokat felajánlani annyival is inkább, 
mert a bizottság gondoskodni fog arról, 
hogy minden helyre a felajánlóhoz ha­
sonló foglalkozású személy szállásol-
tassék el. , ,, , t . . +v,_

Magánszállás felaiámlasok bejelentlu. 
tők Sarkadv István ellenőrnél, az 
Elszállásolási Bizottság ügyvezető_ el­
nökénél a városi adóhivatal 8. számú 
szoháinban.

di-K.
A debreceni független újság

SSSSLi 2 i.L.AC,.C
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Szerkesztőség éjjel

Mínusz tizenkét- 
fokos tavasz

Farsangzáró 'álarcosbál 
a Csapókerti Olvasó­

körben

A Debrecnei Országos Dalosvcrscny- 
,e érkező dalosok elszállásolása céljá­
ból a dalosversenv előkészítésére ala­
kult társadalmi Nagybizottság elszállá­
solási Bizottsága felkérte a helybeli is 
kolafentartó hatóságokat, hogy e eeiia 
a vezetésük, illetve felügyeletük alatt 
álló tan intézetek helyiségeit átengedni 
szíveskedjenek. , , ,

Az Elszállásolási Bizottság ezen ké­
relme — amint azt a telek mutatjuk 
minden iskolafenntartó hatóságnál a 
legnagyobb megértésre talált cs önnek 
következtében máris egyre-másra ér­
kéznek az értesítések a bizottsághoz 
arról, hogy a hazafias cs kulturális célt 
szolgáló országos jelentőségű dalosver- 
senvre a legnagyobb készséggel cs 
örömmel bocsátják az iskolafenntartó, 
illetve felügyelő hatóságok rendelkezé­
sére az összes nélkülözhető heh iségc-
kUA debreceni re*, egyház M ár k Endre 
udvari tanácsos, nv. polgármester el­
nöklete alatt álló gazdasági bizottsága 
az összes — egyéb célokra ,igényire 
„cm — vett nélkülözhető elemi iskolai 
tantermeit készséggel bocsátotta rcn

A debrecnei rom. kath. Svctits-mté

A Csapókerti Olvasókör szombaton c 
hó 16-árt este 8 órai kezdettel farsang­
záró álarcos bált rendez.

Bizonyára a körnek ezen mulatsága is 
a legteljesebb siker jegyében fog lezaj­
lani amit biztosit egyfelől a vigalmi bi­
zottság agilitása és körültekintő gon­
dossága. mellyel mindent megtesz a si­
ker érdekében. .

Külön gondoskodás tárgyát képezi, 
hogy azon az összes álarcosok, akik az. 
idei szezonban hasonló mulatságon 
részt vettek, azon megjelenjenek. Azért 
ezúton is kéri az álarcosokat, hogy 
amennyiben meghívóra tartanak igényt, 
azt Erdélvi Ferenc vigalmi bizottsági el­
nöknél (Árpád tér 16. sz.) jelentsek.

Egyébként a vigalmi bizottság ezúton 
is meghívja az összes álarcosokat.

Bizonyára c farsangzáró mulatságba 
lalkozóia lesz mindazoknak, akik ez ide 
farsangban jelmezekben vettek részt 

A vigalmi bizottság gondoskodik ar­
ról, hogy megfelelő jutalomban része­
sítse a legszebb nőt, a legszebb férfit, a 
legmtahh nőt. a legrutabb férfit., a lcg- 
komikusabb nőt. a legkomikusabb férfit 
slb. jelmezeseket.

A mulatságon megjelent jelmezesek­
nek csoportképen való megörökítéséről 
a vigalmi bizottság fog gondoskodni.

F. bálon a zenét Halmi Imre közked­
velt zenekara szolgáltatja, belépti dii 
személyenként 1 P 20 f és az adó.

Addig-meddig jósolgatták, tycTgef-
ték mis hekövetkezett. Ideie is volt.
óév visszaállítsák a meteorolom te­

kintélyét. nmeimről tört be, ervsze- 
riien jól kiáolsozott taktikával tolta- 
moz'tames az csesz országot. A meteo­
rológiai kémek kiadósé nntsem Irnz- 
I ál A szibériai hideg benyomult, szít 
terpeszkedett a Kárpátoktól az Adrian 
cs a dermesztő hidegben remegve-. du e 
regve bújtunk cl a ránktört ellenségeiül.

A legöregebb emberek, akik ebben u 
szibériai télben szívósan ffcoitak a 
fagyárral, sápitozva mesélték, hogy
nem is emlékeznek szó
áegre. Harmincnégy tok. borzasztó 
még kimondani is. mit inereszkedik ez a 
hideg Magyarországon, ahol tahin az­
óta sein volt ilyen dermesztő lágy. 
amióta Mátyást a Dana regen királlyá
bűvölt a hideg, hát védekezni kellett 
ellene. iMSsitn■ lussatt kitanulmany óztuk, 
hogy hogyan. Rájöttünk a szibériai öl­
tözködés módjaira. Arra is. hogyun kell 
a lakásokul légmentesen agy f 
hogy a garázda hideg be ne hutolhas 
sen Kitanulmányoztuk a gyengéit, az 
'örökségeit, lassan már megismerluk
a hideget, mint egy °l:Sz‘bc"?Jak° t, 
meri. vagy egy eszkimó tudta, vagy 
ahogy a tenyerünket ismerjük.

y\-' amikor már nagyon tisztába lőt­
tünk a d égokkal, akkor a hideg huszár­
vágással egyszeribe ittluigyott bennün­
ket Az Északi sarkon kezdte, ahol csu­
dájára, most melegebb van, mint Deb 
recenben. Milyen jól lehetne a dolguk 
Nobileéknek. A föld legmelegebb helyen 
szenvednének hajótörést•

' De hát itt Debrecenben sem ízen pa- 
naszkodhatimk. most mar. mert az a
10_i2 fok mínuszban, amit a nőmet o
most mutat, igazán enyhe tavaszi időim 
rás az elmúlt napokhoz kepest Valami 
kor az ilyen hőmérsékletet telnek ne 
veztiik. most azonban úgy megszoktak 
a csípős, dermesztő, fül- és orríagyaszto 
harmincnégytokos hideget, hogy e'2* ,(f 
hóval beszórt t izénké ti okot hailanaok 
vagyunk tavasznak tartam.

Kimúlt a szibériai hideg, itt a tavasz 
és igazán nem lenne meglepő, ha hol• 
nap már világos tavaszi felöltőkben sé­
tálgatnának a Piac uccun a megedzeu 
és vérfagyasztó íarkaskalandokon üt­
éseit aranyifiaink.

<*••>
Baltazár Dezső püspök gyengél­

kedik. Baltazár Dezső dr. püspök, aki 
nagy elfoglaltságának minden kötele­
zettségét az utóbbi hetekben volt szo­
katlan kemény időjárásban is végezte, 
meghűlt úgy. hogy ágyba kellett m-. 
kiidnie. Állapota nem súlyos, úgy, 
hogy nemsokára ismét elhagyhatja a 
szobát és végezheti munkásságát.

_ Elmarad az egvháztanácsosok is­
merkedő estéje. A Piac uccui Cítyna2'
rész c hó 17-ére az egyhaztanacsosoK 
ismerkedése céljából szeretetvendegsv 
Ket vett tervbe. E szeretetvendegség
azonban a most fellépett 'iirx anym 
megbetegedések miatt bizonytalan foore 
elmarad.

— Két komp befagyott a tengerije.
Kopcnhágából jelentik, hogy ket komp, 
amelyen 16 utas tartózkodott, a «•" 
gerbe fagyott. , , _ixi:
- Arcképét mindig örömmel szem > 

ha azokat L1ENER fényképész készít..
— Az olasz fasclsták egyik vezere 

Debrecenben. A debreceni olasz a- ■ j 
mely a debreceni olasztagjaiho ak km 
és amelynek főtitkára (j. Vidm , - ;
baton előkelő vendeget falconc
ben. Priacipe Pignatelh Mo JaIcon_
Debrecenbe érkezik, hogv s/x 
son a debreceni olasz íassto K,L 
cég Pignatelli. aki az olasz ü ,cc„.
ciának egyik előkelő tagja. Evkezte-
bc fi. Vidon.ick \ cl.lege Rs/. - -
kor a debreceni íassió íek^ ' ^ £ 
fogják a debreceni pályaudvaron
gadni.

— A Csikágó
szenzációs oper 
premier darabja 
lemezei kapható 
zenemű- és grai 
iefon 54.

—. Trockij 
Angórából jeler 
rint Trockij t 
Stambulba.

— Az osztál 
következő nag; 
solták ki: 200 
49345; 1000
56468; 600 per 
22366, 30035, 
kihúztak még 2 
ményt, 100 dar 
és 1852 darab 
húzás folytatás 

— A debret 
sony előkészi 
Nagybizottság 
évi február In 
a Városháza I 
kezletet tart
«» <•<»❖<*» A*

Nyílt 
Miss 1

Kaptuk 
felvető lev 
sége, gondt 

„Tekinte 
Nemzeti 

alábbiak s.
1

SIMO A
Csak a 

résemet ti 
gondviselé 
méltó hel} 
áll nemesi 
a nemzeti 
mikor öt 
kiválasztja 
jék meg t 
tői talpig 
ékszere /< 
megtenni: 
előtt ön 
legelsősoi 
leány!

Debrec

— A Deb 
dások és K 
osztálya és 
síi let februá 
10 órai kézi 
külön ten 
táncestét re 
Hiányokat ; 
köszönettel 
nyugtáznak 
kai a szolga 
Röllig Ede 
cen, Nap ui
deni.

— Ama
másolja, naj 
börze, Piac

— Értés 
hideg időit 
betegedése 
mester ur 
Vesztésére 
hogy ezált 
gedések ti 
lent az ért 
mátus égi 
hó 26-ig i 
keltnek cs 
az iskolái) 

— Kedv 
az uj évb< 
képésznél,

— Kére; 
rendezi a 
kalrnazott 
táncmulat 
termében, 
jelent höli 
szerint ni 
Keresked' 
lete által 
sikere m 
hívók szt 
bál iránt 
hivóra iu 
bálirodáh 
nanonkév 

— Lier 
Csapó u. 
zöoség re

- rp***-»>
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, két komp. 
lőtt, a ten'

— A Csikágói hercegnő, Kálmán Imre, I 
szenzációs operettje, a Csokonai-szinház 
premier darabjának kottája és gramofon : 
lemezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. j 
zenemű- és gramofonkoreskcdésében. le j
ieíon 54. j

— Trockij Törökországba érkezett. L
Angórából jelentik : A lapok jelentése sze- j 
rint Trockij tegnap este megérkezett \ 
Stambulba. y _ i

— Az osztály sorsjáték mai húzásán a | 
következő nagyobb nyereményeket sor- 1 
solták ki: 2000 pengőt nyertek: 37487, 
49345; 1000 pengőt nyertek: 7823,
56468; 600 pengőt nyertek: 9179, 22150, 
22366, 30035, 37936, 44785. Azonkívül 
kihúztak még 38 darab 500 pengős nyere­
ményt, 100 darab 200 pengős nyereményt 
é» 1852 darab 125 pengős nyereményt. A 
húzás folytatása e hónap 14-én lesz.

A debreceni országos dalosver­
seny előkészítésére alakult láisadulnü 
Nagybizottság Hölgybizcttsága _ 1929. 
évi február hó 15-án. délután 4 órakor 
a Városháza közgyűlési termében érte­
kezletet tart
«» * <*$, ♦♦♦ <m es» * «Er *->«#<• -s* v -az <> ❖

Nyílt levél 
Miss Európához

Kaptuk a következő, kedves ötletet 
lelvető levelet, amelyet annak kedves­
sége, gondolata miatt szívesen közlünk:

„Tekintetes Szerkesztőség!
Nemzeti propaganda ügyben kérem 

alábbiak szives közlését.
NYÍLT LEVÉL

SIMON BÖSKE URLEÁNYHOZ.
Csak a sajtó utján ál! módomban ké­

résemet tudomására hozni. Ugyanis a 
gondviselés azon szerencsés és irigylésre- 
méltó helyzetbe juttatta, hogy módjában 
áll nemcsak üres szavakkal, de tettel is: 
a nemzeti propaganda. Azért arra kérem, 
mikor öt világrész legszebb lányai közül 
kiválasztják a Miss University-t, jelen­
jék meg Ön a külíöldi bírálók előtt tető­
től talpig „gyászmagyarban", egyetlen 
ékszere legyen: a trianoni jelvény. Ezt 
megtenni: szent kötelessége. Bár a zsűri 
előtt ön Miss Európát képviseli, mégis 
legelsösorban. hála Istennek, magyar 
leány!

Debrecen. 1929 lebruár 13.
11 j. O r m o d y Vilmos.

A Debreceni Vendéglősök. Szállo­
dások és Kávésok Ipartestületi Szak­
osztálya és a Debreceni Pincér Egye

1929 február 14. SESitóffiS
— Keiés. fésűs, esztergályos stb. I 

mesterek figyelmébe! A üebieeeni ipar- 
testület kefés, icsiis. esztergályos, fa- i 
szobrász, fafaragó, csutorás, gombkötő, 
késes, köszörűs, keztvüs, szitás, plpás, 
esernyös, szövő-fonó és kosárfonó 
szakosztálya e hó 15-én, pénteken este 
(i órakor az ipartestület kis tanácster­
mében ülést tart. Tárgy, elnök, alelnö- 
kök. elöljáróság! rendes és póttagok vá­
lasztása. Tekintettel az illés fontossá­
gára. az elnökség ezúton kéri a tagokat, 
hogy ezen az ülésen pontosan és teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. A 
szakosztály elnöksége.

— Értékes műsoros délután az Iparos 
Körben. Vasárnap délután az Iparos 
Kör dísztermében lesz az Iparos Ifjúság 
Önképzőkörének rendezésében Szalu- 
esv Imre szerzői délutánja, melynek 
műsorát a legközelebbi számban közzé- 
teszük. Addig is közöljük, húg va dél­
után két éltékes szereplője lesz a kivé­
teles tehetségű Unger-pár a Csokonai- 
szinháztól. U. Kovács Terns és Utiger 
István énekszámmal szerepelnek. Trim­
mer Pál elbeszélést mond cl, Szalacsy 
Rácz Imre beszél az Írói hivatásról és 
még értékes szavalatok is lesznek a 
legjobb szavalóktól.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— Nem lesz urvacsoraosztás a Nagy­
templomban. A rendkívül liideg időjá­
rás miatt c hó 17-én, vasárnap nem lesz 
urvacsoraosztás, hanem csak rendes 
istentisztelet. A többi református temp­
lomban azonban megtartják a rendes 
ti r vacsoraosztást.

— A hadirokkantait, hadiözvegyek és 
hadiárvák e havi járadékának kiiize- 
tése c hó 15—16—18. »napján, petitek, 
szombat, hétfő délelőtt 8—1-ig és dél­
után 4—6 óráig fog eszközöltetni a vá­
rosi népjóléti hivatalban (Bocskai tér 1.) 
Népház. A járadék jogosultak személy­
azonosságuk igazolása céljából hozzak 
magukkal bejelentő lapjaikat. Meghatal­
mazott a járadékot csak akkor veheti 
fel. ha szabályszerűen kiállított, tanuk 
által előttemezett meghatalmazas mel­
lett a meghatalmazó lakás bejelentő 
lapját is felmutatja. Debrecen, sz. kir. 
város számvevősége.

— Ruzicska gyermekfény képsepcia-
lista műterme állandóan fűtve, f elv ete­
tek reggel 9-tól.

— A Mérnök és Éoitészegylet tánc­
estéivé. A Magyar Mérnök és Építesz 
Egylet debreceni osztálya e hó 16-au 
este 8 órakor rendezi meg évente szo­
kásos és tánccal egybekötött tarsasva- 
csoráját az Arany Bika szálló üvegtér

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam I
I ,cni a Nénszerü Főiskolai 1 an-

siiiet február hó 21-én, csütörtökön este csóréját az Arany Bika szálló uvegter- 
10 órai kezdettel az „Angol Királynő ? méhen. Miután külön meghívok nem bo10 órai kezdettel.......... ...
külön termeiben zártkörű családias 
táncestét rendez. Belépti dij nincs. Ado­
mányokat a pincérszakiskola _ javara 
köszönettel fogadnak és hirlapuag 
nyugtáznak. A zenét Rácz Jancsi zene­
ka: a szolgáltatja. A pónzküldemenyeket 
Röllig Ede pénztárnok címere (Debre- 
cen, Nap ucca 22. szám alá) kérik kul-
dC— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat koszit Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Értesítés. Tekintettel a rendkívüli 
hideg időjárásra és az influenza meg­
betegedések szaporodására, a polgár­
mester ur a városi tiszUtőorvos előter­
jesztésére az összes ikolákat bezáratta, 
hogy ezáltal elejét vegyék a megbete­
gedések tovább terjedésének, r.rtesi 
tem az érdekelt szülőket, hogv a reior- 
mátus egyház összes iskolaiban olyo 
hó 26-ig nem lesz tanítás, a , Kvcrme- 
keknek csak 26-án, reggé 8 orara kell 
az iskolába felmenni, .lskolaszeki emoK.
- Kedves meglepetésben lesz részé, ha 

az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.
- Kereskedők hálta. Február hó 23-an

rendezi a Debreceni Kereskedelmi Al­kottak Egyesülete hagyományos 
táncmulatságát az Atanv Bika 
termében. Ha egy bal sikerét a mek- 
jelent hölgyek sokasaga, hau • , enj
szerint mérlegelik ugv a Debrete u
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyes 
lete által rendezett Kereskedők balja 
sikere már is biztos.atva x am A nmg 
hívók szétküldését mar megkezdte. A 
bál iránt érdeklődök és akik a meg 
hívóra igényt tartanak, fordultánálka 
bálirodához. Péteriül ucca 52. szám.
,,arÜfenL; Béla fényképészeti műterme,
Csapó u. V, bármely időben a n. * ko-
eimség rendelkezésére all. Telefon 17-22-

csáttatnak ki, ezúton kérjük fel a t. tag- 
társakat cs azok vendégeit, hogy a va­
csorán való részvételüket Jerzsák Béla 
főmérnöknél (l elefon 359.) vagy I ekete 
Lajos felügyelőnél (Telefon 16—61.) t. 
hó 10-ig bejelenteni szíveskedjenek.

— Kálvhásmesterek figyelmébe! A 
debreceni ipartestület kályhás-fazekas 
szakosztálya e hó 15-én. pénteken este 
5 órakor az ipartestületben tisztújító 
ülést tart. Tárgy: elnök, alelnokok. elöl­
járóság! rendes és póttagok választasa. 
Tekintettel az ülés fontosságára, a ta­
rok tclics szánni és pontos megjelené­
sét kéri a szakosztály elnöksége.

előadásai. A Népszerű Főiskolai 
folyamon e héten nem lesz több eloaüas.
Dr. Huzella Tivadar, egyetemi ny. r. 
tanár biológia és iilozótia c. egv oras 
előadását, betegsége miatt később tart­
ja meg. Dr. Probstner Arthur, egyetemi 
magántanár, klinikai adjunktus; 1 eje- 
zetek a fejlődéstan kuréoöl cimii előaua- 
sa február 28-án és azután következő 
két csütörtökön lesz.

Debreceni Hclvl Vasút rt. értesí­
tése. Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy a inav. pályaudvarról a Gazuu- 
sagi Akauémiara 22 ó. U4 jierckor in­
duló 64. sz. és a Gazdasági Akadémiá­
ról 22 ó. 43 perckor induló 63. számú 
villamos vonatok közlekedését a mai 
nappal további intézkeuésig oeszüntet- 
tuK. ueb.eeun, 1929. íeuruar 13. Az üz­
letigazgatóság.

— Az OiulKE F. H. U. e hó 17-én,
délután 3 órakuraz izr. hitközség dtsz- 
tennébeu elnök választó közgyűlést 
tart. A vezetőség kéri a tagokat, hogy 
azon nagv számban megjelenni szíves­
kedjenek.

— Tanítóképzősök tea-estélye. A
debreceni református tanitókepzőinté- 
zet ifjúsága február 16-án, szombaton 
este 7 órakor tartja zártkörű tea-esté­
lyét az Iparos-kör dísztermében. (M- 
monffy u. 1-c. 11. ént.) Az estélv az 
előbbi teaestélyekből ítélve igen fényes­
nek Ígérkezik. 1 eazas után tánc. Ze­
nét az intézet jóhirnevü zenekara szol­
gáltatja. Tea-jegv 1 pengő, amely be­
lépőjegyül szolgál. Meghívó kívánatra
felmutatandó. _ .

Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap i* 
egész nap felvételek.

A Debreceni Vendéglősök. Szállo­
dások és Kávésok Ipartestületi Szak­
osztálya és a Debreceni Pincér Egye­
sület február 21-én, csütörtökön este 10 
órai kezdettel az „Angol Királynő" kü­
lön termeiben zártkörű családias tánc­
estét rendez. Belépti dij nincs. Adomá­
nyokat a pincérszakiskola javara kö­
szönettel fogadnak és hirlapilag nyug­
táznak. A zenét Rácz Jancsi zenekara 
szolgáltatja. A ’ pénzküldemenyeket 
Röllig Ede pénztárnok címére (Debre­
cen. Nap ucca 22. szám alá) kérik kül­
deni.

— Hortobágyi bikavásár. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara telhívja a 
inagvarfajta szarvasmavhatenyésztessel 
foglalkozó községek, birtokosság s ma­
gán ten vésztők figyelmét a Debrecen— 
Hortobágyi magyar tenyészbikatelep 
legeltetési társulat február 21-en tar 
tandó bikaárverésre, mely alkalommal 
60 darab fajtiszta magyar hortobágyi 
„cifragulvai“ származású ridegen ne­
velt s edzett tenyészbika kerül értéké 
sitésra. A társulat a Kis-Álomzug pusz­
tai telepe a Nagyhoi tobágypuszta to 
szomszédságában fekszik s azzal telje­
sen azonos jellegű, vasutallomasa 

Nagvhortobágv. A vásárló közönség 
kényelmére a társulat (ogatokvol gon­
doskodik a vásár alkalmával Nagykor 
tobágy állomásra azon vevők részére 
kik érkezésüket legkésőbb február no 
18-iff tudatják a társulat elnöLse,'ével. 
(Debreceni Gazdasági Egyesület cí­
men.

Hasszorulás, rossz emésztés, erős bom­
lási és erjedési folyamat a gyomorbélhu- 
zamban, bélbaktérium- és gyomorsavtul- 
tengés, az arcbőrön és a háton mutatkozó 
kiütések, valamint karbunkulusok a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüviz 
használata mellett visszafejlődnek. Szá­
mos gyakorlóorvos a Ferenc József vizet 
már évtizedek óta mindkét nembeli fel­
nőtteknek és iskolás gyermekeknek ki­
tűnő sikerrel rendeli. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

— Menyasszony! fényképek modern 
művészi kiállításban Kuzlcskáuál ki­
szűrnek Piac u. 32.

Felhívás a leventékhez és a leven­
ték munkaadóihoz. Debrecen yá.os 
tisztifőorvosának javaslatára, tekintet­
tel a terjedő járványra, a testnevelési 
órák a mai naptól e hó 23-ig bezárólag 
szünetelnek. Első testnevelési óra >eb- 
ruár hó 24-ón vasárnap reggel 8 órakor 
kezdődik. Testnevelési vezetőség.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Az árusítás technikája és lélek­
tana. Irta: Orel Géza ez. tankerületi fő­
igazgató. 14 képpel. Budapest. Athe- 
neuin. 1929. Az érdekes mü szak- és ke­
reskedői körökben nagv érdelődésre 
számíthat. Anyagát Parisban és Bécs­
ijén ezen szak nagymestereitől közvet­
lenül Bostonból (Amerika) levelezés 
utján szerezte be, igv az összevetésre 
elég anyagot gyűjtött össze. Ismerteti 
a külföldi szakiskolákat, különösen a 
párisi és bostoni előadási fő- és szak­
iskolát. Szól az összefüggő lélektani, 
elméleti és gyakorlati kérdésekről 10 
fejezetben. Végül a modern nyelvtani- 
tás menetét dolgozza ki. A szép ke pé k 
a szakiskolák foglalkozásait és a leghí­
resebb kirakatokat mutatják. A _ maga 
nemében úttörő 151 lapra terjedő, nagy 
utánjárással készült munkát melegen 
ajánljuk olvasóink s az érdekelte Ügyei­
mébe. A jónevü szerző nem első érde­
mes munkája ezen a.téren. . . „ ,

_ Festői hatasu művészi színes kepek
legolcsóbb árban Perezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

__Szenzációs olcsó árban készítetheti
ruháit hazai és angol szöveteimből. Róth 
úri szabó, Tiszántúli kiadó mellett.

__ Singer, gépselyem mindenféle szín-
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 13-án, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Születések:
Dobi Gábor soronipós fiú István; 

Szász József cipészsegéd icánv Emma; 
Fekete István fm. leány Katalin: Kocsis 
István utkaparó fitt József: Mudra Jó­
zsef npsz. fiú Sándor; Guba János kö­
szörűs fin József; Nagy Lajos inav. la­
katos leány Irma: Kiss Gábor fm. fiú 
István; Paliga József szerelő mi Frigyes 

Halottak:
Manheim Noémi izr. 3 éves Kossuth u. 
-15; Rubi Sándorné Teleki u. 98Szabó 
József ref. 37 éves Jánost u. 25: Sólyom 
János ref. 22 éves Homok u. 91; Ujj 
Sándor ref. 17 hó Bellegelő 454; Lkli 
János ref. 90 éves Nyil u 124: Labancz 
Miliályne r. katli. öl éves Széchenyi u. 
19; Sándor János g. kath. 63 éves Halap 
117; özv. Kelemen _ Andrásné rfe._ S5 
éves Apafi u. 51: Földes! Mihalyné r. 
kath. 63 éves Molnár u. 9

• X/AÍX\ r ytirv+mm b y
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csütöttük, február //• 
Budapest:

9.15' Gramofonhangversenv. 9.30: 
Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 
12.00; Déli harangszó az egyetemi tem­
plomból és idő járásjelentés. 12.05: Zon­
gorahangverseny: 1. Csajkovszkv: Az 
évszakok. 2. Chopin: Prelüdök.

KÁRTYA[ATÉK AFGANISZTÁNBAN.
Anglia é. Oroszország játszanak Afganisztánban az uralomér^Az afgánnak azonban 

* négv király van • keiében. Ki nyer mar moet?

2.25:
Hrck 12.25: A hangverseny folytatása. 
100: Időjelzés. ídőjárásjelcntés. víz ál - 
l:\sjclentcs. E.V0: Hírek, éjeltnlszerarak. 

i'urópa rat iául csütörtök déMőtt:
1 langversenyek: Bócs (11 -00). Kö­

nigsberg (11.30) Kopenhaga (1200) 
Hannover. Prága. Mialnó. Zurich (12.30) 
München (12.55). Roma (1.00), Köln 
(1.05), Toulouse (1.45).
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JZIMMA2, MŰVÉSZÉT
MOSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Szegény 
leányt nem lehet elvenni. Zóna előadás. 

CSÜTÖRTÖK este: Chicagói hercegnő. 
D) bérlet.

PÉNTEK este: Chicagói hercegnő. Bér­
letszünet.

SZOMBAT este: Chicagói hercegnő. Bér­
letszünet.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Az utolsó 
Verebély lány.

Cslkácői hercegnő. A Csokonui-szin- 
ház szerdán este mutatta be Kálmán 
Imre ttj operettjét. A darabról és az elő­
adásról legközelebbi számunkban refe­
rálunk.

A Csikágói hercegnő, Kálmán Imre 
szenzációs operettje, a Csokonai-szinház 
premier darabjának kottája és gramofon 
lemezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedósében. Te­
lefon 54.

r a szrrZINHAZl IRODA 
HÍREI

Ma, csütörtökön délután 3-kor Kar- 
doss Géza felléptével: Szegény leányt 
nem lehet elvenni! Kacagó-délután! Je­
gyek 20 filléres karzatállótól 1 P 60 f-cs 
páholyjegyig válthatók. Támlásszékek 
elkeltek!

Ma este másodszor D) bérletben: 
Chicagói hercegnő. Minden este jövő 
szerdáig bezárólag: Chi-'agoi hercegnő.

Vasárnap délután fél 4-kor Ferenczy 
Marianna!: Az utolsó Verebeiv lány.

Nézze mcit az Indian-görlöket a Chi­
cagói hercegnő-ben!

Előkészületben: Ú.n és a húgom 
(próza) és Párisi divat (operett).

MOZI
Viyszinház

Világi ilm!
Eredeti hindu szereplők!

SHIR AS RÓZSÁJA 
ó-indiai legenda 8 felvonásban.

Ufa híradó. Fókavadászat, Csöppinek 
foga jön, bohózat.

Péntektől:
Joe May mestermüve. 

HAZAIÉRÉS
Főszereplők: [Jita Parlo, Lars Hanson, 

Gustav FrnrUrh,

Ápol ló
Főszerepben: Jackie Coogan és Ears 

Hanson.
A KIS ADMIRÁLIS 

tengeri dráma 8 felvonásban. 
Megelőzi:

A SÁRGA VESZEDELEM 
dráma a boxerlázadás ideiéből 7 felv 
Főszerepben: Tim Mc Cov és Claire 

Windsor.
Kisérő: Ceylon, természeti felvételek 

Péntektől:
Pola Negri a főszerepben.

A TITKOK ÓRÁJA 
és AKIT FELVET A PÉNZ 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 
vasárnap 4. fi és 8 órakor.

1PORT kk.
CSAK MÁRCIUSBAN KEZDŐDIK
A FUTBALL BAJNOKI SZEZON.
Február 17-re tűzték ki eredetileg a 

profibajnokság első fordulóját, de az ab- 
normis hideg időjárás és a pályák hasz­
nálhatatlansága következtében az intézők 
egyhangúan az elhalasztás mellett döntöt­
tek. Eddig a szokás az volt, hogy az 
egyes fordulók automatikusan eltolódnak 
egy. vagy két héttel, most azonban a 
február 17-re kisorsolt mérkőzéseket sza­
bad prédává tették, azt kötvén ki csupán, 
hogy ezeket a mérkőzéseket junius 16-ig 
le kell játszani.

A szezon eszerint március 3-án kezdő­
dik és Debrecenben mindjárt hatalmas 
mérkőzés kerül sorra. A Ferencváros— 
Bocskay mérkőzés nyitja meg a szezont 
és a sokszoros magyar bajnok vendégjá­
téka bizonyára lázba fogja hozni a debre­
ceni közönséget, amely a Hungária mér­
kőzés óta pihen már.

Debrecenben lesz az orsz, levente 
hainoki mezei fiitóversenv. Az országos

bajnoki és leventeversenyek ez évi 
programját már megállapították, amely 
a sportnak csaknem minden ágát fel­
öleli. Az országos versenyek programja 
a következő: 1. Levente bajnoki mezei 
futóverseny Debrecenben, április 28-án. 
2. Levente lovasverseny Budapesten, 
május 15—22-ig. 3. Levente bajnoki at­
létikai verseny és országos levente 
sportünnepély Budapesten, junius 15. 
és 16-án. 4. Szemle a Vérmezőn, a kor­
mányzó születésnapján, junius 18-án. 
5. Bajnoki céllövőverseny Szombathe­
lyen, junius 28-án és 29-én. 6. Levente 
evezösversenv Budapesten, julius 17. 
7. Szent István napi leventeíkmepély 
Budapesten, augusztus 20-án. 8. Le­
vente bajnoki uszóversenv Budapesten, 
szeptember 14-én és 15-én. 9. Levente 
bajnoki kerékpárverseny október 6-án, 
12-én és 16-án. 10. Levente kegyeleti 
stafétaversenvek október 6-án, 12-én és 
16-án. 11. Országos levente bajnoki bir- 
kozóverseny Miskolcon, október 26-án 
és 27-én. 12. Levente bajnoki ökölvívó 
verseny Budapesten, november 22-én, 
23-án és 24-én.

Felhívás. Felhívom a DMTE bir­
kózó szakosztályának tagjait, hogy c 
hó 18-án, pénteken, este 7 órára teljes 
számban jelenjenek meg a tréning he­
lyiségben igen fontos szakosztályi 
ügyek megbeszélése végett. Finadó.• »> • • •:*

KÖZGAZDASÁG.
A NAGY HIDEG KÖVETKEZTÉBEN 
LÉNYEGESEN MEGDRÁGULTAK AZ 

ÉLELMISZEREK.
A nagy hideg az élelmiszerek árát is 

felhajtotta. A piacokra nem hoznak fel 
elég árut és az árak egyre emelkednek. 
Az árusok száma alaposan megfogyatko­
zott, a nagy hideget sokan nem bírják és 
inkább odahaza maradnak. A piacok árai 
a következők: A zöldségpiacon a felhoza­
tal nagyon kevés — igen sok zöldségféle 
megfagyott —, sőt a piacon is össze fagy 
és használhatatlanná válik. A Csapó uc- 
cán a felhozatal több volt, mint a múlt 
héten; viszont a Rákóczi uccán nagyon 
kevés volt, alig lehetett négy árust találni. 
Az árak rohamosan emelkednek.

A zöldség árai voltak: Fehérkáposzta 
30—60, kelkáposzta 30—50, zöldség 60— 
70, répa 30—40, cékla 20—25, kalarábé 
10—20, torma 100—-160, hagyma 15—20,

Uj járvány.
Egyre nő a rádióláz, 
De nem spanyol fajta. 
Itt az olcsó Rádióház 
Könnyen segít rajta. 
Élénkítse fel a házát 
Dallal, zeneszóval, 
Csillapítsa le a lázát 
Egy jó rádióval.

BÁRÁNY, RÁDIŐHÁZ, 
Szent Anna u. 1.

karfiol 50 100, retek 10—15, zeller 3 5,
burgonya 16—28, bab 70 -75 fillér da­
rabja, illetve kilója.

A gyümölcspiacon nagyon kevés volt a 
felhozatal, az a kevés is nagyrészt n meg­
fagyott: a romániai fagyott alma ára 40

70 fillér volt.
A baromfipiacon a felhozatal nem nagy. 

A tojás ára volt 17- 18 fillér, a tyuk 6 
6.50, a jérce 4.50—5.00 pengő párja; ki­
lóra a liba 250 300, a kacsa 200- 250,
a tyuk 200 fillér volt.

sí» o -p <sb e® v ♦«* ** 4*
MEGHÍVÁS.

A Semina Terménykcireskedolmi Rész­
vénytársaság 1929. évi február hó 23. 
napján d. e. 11 órakor Debrecenben, az 
Általános Forgalmi Bank RT. (Ferenc 
József ut 32. sz.) tanácstermében 

RENDES KÖZGYŰLÉST 
tart, melyre a társaság részvényeseit tisz­
telettel meghívja az IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizott­

ság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1928. 
évi mérleg megállapítása és a felmentvény 
megadása iránti határozat.

2. Az igazgatóság javaslata a társaság 
feloszlása iránt.

3. Felszámolók megválasztása.
4. A felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Alapszabálymódositás.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS.
A mérleg és a jelentések a társaság he­

lyiségében az üzleti órák alatt megtekint­
hető.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly 
önjogu részvényes gyakorolhat, aki rész­
vényeit a le nem járt szelvényekkel együtt 
a közgyűlés tartamára, azt legalább 3 
nappal megelőzően a társaság pénztárá­
nál, vagy az Általános Forgalmi Bank 
RT. debreceni pénzintézet pénztáránál le­
tétbe helyezte.

163-1929. vh.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 1929. 

Pk. II. 26545. sz. végzése folytán dr. 
Aczél Ernő ügyvéd által képviselt Grosz 
B. Első Magyar Ostornyélgyár cég buda­
pesti lakos javára 136 pengő 70 f. töke, 
ennek 1928 március hó 29-től járó 5% ka­
matai, 44 P 56 f. eddigi és a még felme­
rülendő költségekből, valamint az ezen­
nel csatlakoztatott Leuer és Társai k. f. 
33 P tőke és járulékaiból álló követelésé­
nek behajtása végett — eddig fizetett ösz- 
szeg betudásával — alperes debreceni la­
kos ellen 1929. évi február hó 19. napján 
délelőtt 11 órakor Debrecenben, Attila 
tér 2. sz. alatt a budapesti központi kir. 
járásbíróság 1928. P. 40379 2. sz. végzése 
alapján az 1928. Pk. II. 34054. sz. végreh. 
jkönyvben 1—23. t. a., az 1928. Pk. II. 
35047. sz. végreh jkönyvben 2—8. t. a. és 
az 1928. Pk. II. 38323. sz. jkönyvben 3— 
7. t. a. le- és felülfoglalt s 1485.60 pen­
gőre becsült bolti berendezések és egye­
bekből álló ingóságok nyilvános bírói ár­
verésen készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929 január hó 24. nap­
ján.

Lőrincz Endre 
kir. bir. végrehajtó.

Használt
könyvek

vétele és eladása
a legelőnyösebb árak melleit

Széchenyi uc a 2. sz. alatt.

3290 1928. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. Járásbíróságnak 1928. 
Pk. II. 38032. sz. végzése folytán dr. Fé­
nyes Jenő ügyvéd által képviselt Magy5r 
Fiát Automobil RT. bpesti cég javára 
726 pengő tőke, ennek és pedig 363 P 
után 1928 szept. 15-től -s 363 P után 
1928 okt. hó 15-től járó 10'/c kamatai, 
167 P 03 f. eddigi és a még felmerülendő 
költségekből álló követelésének behajtása 
végett eddig fizetett összeg betudása- 
val alperes debreceni lakosok ellen 
1929. évi febr. hó 16. napján délután 2 
órakor Debrecenben, Széchenyi ucca 48, 
sz. alatt a debreceni kir. járásbíróság 
1928. P. 39021/2. sz. végzése alapján az 
1928 Pk. II. 38032. sz. végreh. jkönyvben 
1. t. a. le- és felülfoglalt s 3000 pengőre 
becsült 503 tipusu 4 üléses autóból álló 
ingóságok nyilvános bírói árverésen kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929 január hó 24. nap­
ján.

Lőrincz Endre 
kir. bir. végrehajtó.

®e • <í* «e oe • •!* «• =(♦«»•(* «* «P •> <»
893/1929. ein.

HIRDETMÉNY.
A vámospércsi főjegyző 555/1929. sz. 

megkeresése folytán közhírré teszem, 
hogy a vámospércsi vadásztársulat 6714 

1929. sz. a. a 77885/1922. B. M. sz. 
rendelet alapján engedélyt kapott arra. 
hogy Vámospércs község határában fekvő 
vadászterületének Bója, Vakhely és Kö- 
rises nevű dűlőiben a kártékony és raga­
dozó állatokat foszforos méreggel irthassa 
1929. év december hó 31-ig. Erről a ta­
nyai lakosságot is azzal értesítem, hogy 
jelzett területektől és időben jószágaikat 
tartsák távol.

Debrecen, 1929 február 12.
Dr. Vásáry István s k. 

polgármester.
*> o» <• e .(♦ «»♦;•»<;•*» •>«»•> ® •> • *;•
273/1929. ein.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter ur 72773/1928. IV. ü. o. számú le­
irata értelmében ezúton értesítem a tör­
vényhatóság területén gyógyszerészgya- 
kornoktartással 1928. évi december hó 
31-ig felruházott gyógyszertártulajdono­
sokat, illetve felelős vezetőiket, hogy a m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ur fenti leiratával a gyógyszerészgyakor- 
noktartási jogosítványok hatályát 1929. 
évi január 1-től december 31-ig terjedő 
időre meghosszabbította.

Debrecen, 1929 február hó 8.
Dr. Vásáry István s. k, 

\ polgármester.
*t* q* g* «a® «d vt. «zr
840,1929. ein.

m
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A család öröme egy 
elsőrangú

Vntódl angol His Master's (KutyAs), Colum­
bia, Dec« a gramofonok n gremofonlemezek

havi fsszlettizBléSfa is minden aremelas nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gramofonoaztályAban Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyArtmányt 
tartunk s mar ISO pengőtől kezdve kap* 

hatók.
lereék'uzlettlnkei felkeresni «ételkfltelezetliée nébfll.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. népjóléti és munkaügyi mi­

niszter urnák 35444/1929. N. M. M. szá­
mú körrendeleté értelmében ezúton ho­
zom tudomására Debrecen sz. kir. város 
területén működő gyógyszertárak tulaj­
donosainak és felelős vezetőinek, hogy dr. 
Aczél Elemér által összeállított ,,Az 
egészségügyre vonatkozó törvények és

1926 február 14.

rendeletek gyüjtemé
y és VI. kötetét : 
75641/1893. B. M. sí 
beszerezni és tartan 

Felhívom ennélfo; 
bogy fenti mü V. < 
( érzéséről haladékt
nak. , . „ ....

A m. kir. nepjolé
..jszter ur fenti rent 
n főorvos utján fog, 

A munka Mai I 
könyvkiadó cég 1
zeum körút 35.) jc 
ható.

Debrecen, 1929 fi
D,

859/1929. ein.

H1RDE
Hajdú vm. közpo 

jának 6714/1928. sz
közhírré teszem, I 
mint a vámospércsi 
Vámospércs határá 
gadozó és kártékon 
való pusztitliatásár 

Ezen engedélyezi 
vételek 8 nap alatt 
járás főszolgabiráj; 

Debrecen, 1929 I 
D

fel
Hegedűs
•»■wornirl*

»rBOHiRDirm, 
L-S RdYSz EBRE HXR< 
„EO: A „DEBRECENI 
OERR CL.NI CJ -. ,G*‘ 

r.SSTAOABB BHTŰVK 
,Z-4MITfATNAK. VZ1.E

TbiC.ii - Les

Wirtshaft
jelentkezzen a 
azonnal.

„Neptun
jeligés levelét cs< 
ken kaptam kézi 
választ szintén 
jeligére írtam. I 
venni a kiadóhiv;

Nősüln
egy ref. 40 éves 
rosember, elvenn 
záillő nőt, akinél 
van. Leveleket ,, 
moly” jeligére e 
jába.

Jómegjele
árva, 27 éves 
vagyok, két do 
mám megszerzé 
nap választ el, 1 
nő ismeretségé 
anyagiakban tán 
Levelet ,,Bárm 
szék" jeligére a 
rek.

Házasság;
közvetít legjobb 
Ügynökség, Bal 
udvarban.

Megnős
keresztény önál 
fiatal lánnyal, 
mánya van. Cir 
len Újságnál.

Fcrjhezn
nagyobb hozol 

, Rány ref. leiké;
Független Ujs



14.

4Y.
iák 1928. 
n dr. Fé- 
: Magyar 
;g javára 
; 363 P 
1 P után 
kamatai, 

icrülendő 
óhajtása 
Betudása- 
ok ellen 
•lután 2 
ucca 48, 

ísbiróság 
apján az 
iönyvbcn 
pengőre 

óból álló 
sen kész- 
igérönek 
ladatnak. 
24. nap-

z Endre
égrehajtó.

1929. sz.
teszem, 

ilat 6714 
. M. sz. 
-ott arra, 
ián fekvő 
y és Kö- 
és raga- 

1 irthassa 
ről a ta- 
:m, hogy 
szagaikat

van s. k,
tér.

ingyi mi- 
számú le­
rn a tör- 
trészgya- 
:mber hó 
ulajdono- 
ogy a m. 
miniszter 
zgyakor- 
rát 1929. 
; terjedő

ván s. k 
tér.

OR ?
rtmányt

néttűi.

1930 február 14.
föccrnZHUJ^

rendeletek gyűjteménye" cimü munkának 
y és VI. kötetét a gyógyszertárak a 
75641 1893. B. M. sz. rendelet értelmében 
beszerezni és tartani kötelesek.

Felhívom ennélfogva fentnevezettekel, 
hogy fenti mü V. és VI. kötetének bc- 
,-érzéséről haladéktalanul gondoskodj?.

’a m. kir. népjóléti és munkaügyi mi- 
•liezter ur fenti rendeletének betartását a 
i főorvos utján fogom ellenőriztetni.

A munka Mai Henrik és Fia orvosi 
könyvkiadó cég kiadásában (IV., Mu- 
zeum körút 35.) jelent meg és ott kap­
ható.

Debrecen, 1929 február hó 11.
Dr. Vásáry István s. k. 

polgármester.

859,1929. ein.

HIRDETMÉNY.
Hajdú vm. központi járás főszolgabíró­

jának 6714/1928. sz. megkeresése folytán 
közhírré teszem, hogy Harcsánk Géza, 
mint a vámospércsi vadásztársulat elnöke, 
Vámospércs határában levő területén ra­
gadozó és kártékony állatoknak méreggel 
való pusztithatására kért engedélyt.

Ezen engedélyezés elleni netalán! észre­
vételek 8 nap alatt Hajdú vm. központi 
járás főszolgabirájához adandók be.

Debrecen, 1929 február hó 10.
Dr. Vásáry István s. k. 

polgármester.

mmammmmsmtmmmvmmmmmmBmm
■ ..*»•* * -«nr-• «w* v •

{ Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa |

bőrkeztvüt,
6 ve huniul glaeebör divatkeztyüt minden szin és kivitelben nagy vfilasitékbau.
I Szükség euelén mérték szerint egy nup alatt készülnek

hűn *ándor
tozm-, kimar- ét oriosi tnützerUrÉllin UEBHEOtH, Piac ucci 1t. szin, Cii|6 ticoi utót. Tslitin 11-66 *

M. kiru Tisza István tudomány egyetem 
k in kai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési váiiaSatü

Debrecfcii, Defienfelü tér 4, Telefon nappal
éjjel

felvesz a
Hegedűs és Sándor tt.
nvomria. Piac. 49.

«rBOtimiurrtí. tíz szóm ha-rkinc íiiuáí. 
ES EGYSZERRE HXROm REGGELI LAPBAN JELENIK 
,Ed; A. „DKHRKGENJ PÍlüUKTLEN ÚJSÁG“*BAR. A 
UKRR Cfc.NI CísaO“-BAN É A „UAJDUFÖLD“-BEK.

- ■KTMiABR betűvel szedeti s/avas duplán 
•ZÁMITfÁTNAK. "7.1.ETI HIRDET RP MÁS TARIFA

menekült őrás
szakszerűen,meglepő olcsón váll I javitásakat
RÁKÓCZI UCCA 36

Száraztüzifa
és I. o. külföldi porosz és hazai

síé
a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA
tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén 

Debrecen. 1-pntAiy ll 21 h Te'efmi 7-"5.

SINGER
varrógépek
e-itg kovAU Jó'mtsi&e»»**»

ftv.tímt f,h4t»tr-S 
uNqaa v*ajti» ó o á

Rt»*V*IWTÍHi»AA.
Debtmeea, Plac-tsl«a 1%

tignea
V® IBHOSMBBWKIMWStriiXWk

12.

4.40

Zilahi) Lajos könyvei:
az élő ember mondani valója az élő em­

bereknek.
Eddig megjelent munkái:

Két fogoly (két kötetben) . P.
(Az utolsó húsz év legna­
gyobb magyar könyvsikere;
20-ik ezer példány van belőle 
forgalomban.)

Valamit visz a viz................. »
(A háború utáni mentalitás 
szörnyűségesen reális megraj­
zolása.)

Halálos tavasz........................ >•
(Az igaz szerelem közvetlen 
átérzése. Csupa könny és mo­
soly.)

Szépapám szerelme.............. »
(Boldog békeévek története.)

Süt a nap.................................. ..
(Az utolsó évek legnagyobb 
magyar színpad sikere )

A fehér szarvas..................... ..
(Zilahy kitűnő színmüve.)

A Világbajnok........................ ..
(Nagy sikert aratott színjá­
ték.)

Zenebohócok ........................... »
(Az illusztris szerző egyik 
legtöbb előadást ért játéka.)

Szibéria .................................. «
(Magyar hadifoglyok törté­
nete,)

Tábornok.................................. >
(A Csokonai-szinház premier- 
darabja. A háborús világ meg 
rázó témája.)

Kaphatók :
Hsg©d.ü.!ö és Sándor rt

köny vkereskedésében
Ferenc József ut 31. Telefon 54 szám

4.

2.80

3.40

3.40

4.20

2.50

2.40

2.80

APRílHIRfíFTFSFK

■I.  ll nmnhu   «

apróhirdetései feladható* . fökiadóhiva • 
TALUN1BAN FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA 4ti 
SZ.M PtOIKLADÓHIVATALUNEBAN SZÉCHENYI 
UCCA 1 SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
AZ Rl.ÖBH PMUTRTT KÉT LAP K1ADÓHIVATA1.ÁBAN

Wirtshafter
jelentkezzen a kiadóban 
azonnal.

sä,«»....... - im iiiiiiiM'ri—- ......—m—
n — l'_.“it.-* Bútorozott I

szoba előszobával kiadó. —
Hatvan ucca 16. sz. 4401-c

„Neptun”
jeligés levelét csak pénte­
ken kaptam kézhez, erre a 
választ szintén „Neptun” 
jeligére írtam. Kérem át­
venni a kiadóhivatalban.

4348—a

Benősülhet
izr. szabósegéd bevezetett 
szabóságba, hozomány is 
van. Cim a Független Új­
ságnál, 4389—b

Nősülne
egy ref. 40 éves jobb ipa­
rosember, elvenne egy hoz­
záillő nőt, akinek vagyona 
van. Leveleket „Az élet ko­
moly" jeligére e lap kiadó­
jába. 4336—a

Jómegjelenésü
árva, 27 éves fiatalember 
vagyok, két doktori diplo­
mám megszerzésétől 8 hó­
nap választ el, keresem oly 
nő ismeretségét, ki engem 
anyagiakban támogatna. — 
Levelet „Bármire kész le­
szek" jeligére a kiadóba ké­
rek. 1276a

Megismerkednék
házasság céljából azon ur- 
leánnyal, ki egy jó megjele­
nésű 24 éves keresztény te­
kintélyes vevőkörrel rendel­
kező kereskedőt üzlete ki­
bővítésében elő tudna segí­
teni. Teljes cimü fénykép­
pel ellátott levelet .Komoly’ 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. 1362-a

Uccai
két szoba, veranda, konyha, 
éléskamara március 1-re 
kiadó. Magos u. 4. sz. Meg­
tekinthető 9—12 és 2—5-ig.

1348-a

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara március elsejére. Fa­
zekas Mihály u. 6. sz.

1302c

Uccai
szoba belenyiló udvarivaj, 
telefonhasználattal kiadó. 
Szent Anna 6., földszint.

4337—c

Bútorozott.
szoba előszobával kiadó. 
Hatvan u. 16. 4399-

Kiadó
április 1-re 2 szoba, konyha, 
kamara. Eötvös u. 42. sz.

251—c

Házasságokat
közvetít legjobb körökben is 
Ügynökség, Batthyány 13., 
udvarban. 4387—c

Megnősülne
keresztény önálló kereskedő 
fiatal lánnyal, kinek hozo- 
mánya van. Cim a Függet 
len Újságnál. 4390-b

Férjhezmenne
. nagyobb hozományu urr 
, ‘eány ref. lelkészhez. Cim a

Független Újságnál. 4388-b

Sí «T, r#j u i«/»I

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó ellátással is. Breuer, 
Degenfeldtér 3. 4424—a

Egy
szoba, konyha, istálló, disz­
nóól, esetleg kerttel is ki­
adó. Bujdosó u. 14. 4418-c

Kiadó
háromszobás komplett mo­
dern lakás áthelyezés miatt. 
Telefon: 16-92. 4419

Bútorozott
szobába lakótársat keres 
szolid fiatalember. Nagy 
csapó. Malomköz 3. 1354-a

Kiadó
villamos megálló mellett 
szobás, előszoba, zárt ve 
randás lakás, azonnal beköl 
tözhetö. Értekezhetni: Gaz 
dák Bankja, Kossuth ucca 

1352-a

Azonnalra
kiadó szoba, konyhás lakás. 
Thaly Kálmán ucca 4.

1369—b

Hatszobás 
modern lakás teljes udvar­
használattal, istálló és ga­
rázs, május 1-re Miklós u 
közepén kiadó. Miklós u. 7.

1340-a

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt 
épület. 257 b

Kiadók
szépen bútorozott 
Batthyány u. 5.

szobák.
254-a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
március 1-re kiadó. Rudolf 
u. 44. Kerekes-telep. 1295b

Szoba,
konyha, kamara és szoba, 
előtérrel kiadó. — Márton 
Kálmánnál, Fürdő uccában 

1298b

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy uc 
cai nagy szoba, konyha, 
sneiz mellékhelyiségekkel.

4287—c

Üzlet
lakással vagy raktárnak ki­
adó. Kishegy esi ut 17. sz.

4403—a

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. D. u. 
2—4-ig. 4191-a

1134-c

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy uc­
cai nagy szoba, konyha 
speiz mellékhelyiségekkel.

4356—c

Péterfia
52. Két nagy szoba előszó 
bával, konyhával azonnal 
Iriarló. 4395 8

Régi
jómenetelü nagyforgalmu 
üzlet lakással átadó. Cim a 
kiadóban. 29

Korcsma,
Csapó részen, régi Jó hír­
nevű. azonnali átadásra el­
adó Birtokiroda, Kossuth 
16. 1257—a

Étterem vendéglő
központon teljes felszerelés­
sel azonnali átvételre eladó. 
Ingatlan iroda. Kossuth 16.

1358-a

Nagyon 
kényelmes uccai bútorozott 
szoba két személynek ki­
adó. Mester ucca 35. 4128c

Uccai
2 szoba, veranda, konyha 
éléskamara március 1-re ki 
adó. Magoss u. 4. sz. Meg 
tekinthető 9—12 és 2 5-ig 

1343- :

Egy ns
bútorozott szoba azonnalra ti
kiadó. Széchenyi ucca 14. ac
SZ. 4410—a sí

Kiadó
egy bútorozott szoba es G
egv szoba konyha. Kígyó h
30. szám. 1349—a a

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. Február 15.

1314b

Kiadó
egy szoba, konyha március 
Ire a nagyállomás közelé­
ben, a vasúti pályatest 
mellett. Homokkert, Bánffy 
u. 20. 1341—a

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
központon úriembernek ki­
adó. Kazinczi 10. 12fl2~c

Egy
udvarra nyíló szoba mellök- 
helyiséggel kiadó. Apaffy 
ucca 32. szám. 4256- -c

Miklós ucca
elején 2 nagy uccai szoba 
teljesen külön bejárattal ki­
adó. Cim a kiadóban. 4369c

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac u. 58., II lépcső, I. 
emelet 18 4397—-a

F üszerüzletnek
12.000 lakosú nagyközség 
ben, hol polgári iskola es 
villanyvilágítás is van, jo 
forgalmú helyen, textil- es 
vasáru üzlet között, fűszer 
berendezéssel ellátott üz 
lethelyiség hozzátartozó la­
kással kiadó. — Bővebben; 
Cseh István, Büdszentmi 
hály. 137

Elegánsan
bútorozott szoba előszobá­
val és fürdőszobával kiadó. 
Hatvan ucca 50. 4407—c

Csapókért,
Kinizsi u. 55. szám alatt 

i levő fűszer üzlet helyiség

Mozgószinház
,bb vidéki városban

16.
la, Kos- 
1359— a

Eladó
20 katasztrális 

a szántóföld. Cim 
, 4421—a

Német
házvezetőnő keresztény úri- 
háznál főzönek ajánlkozik. 
Klein Testvérek cselédinté- 
zcte. 4393 a

Feles kertésznek 
baromfi kezeléshez, elárusí­
tónak vagy pénzbeszedonek 
óvadékkal megyek. Cím a 
kiadóban.______  1355

Házvezetőnőnek,
anyahelyettesnek ajánlkozik
uriasszony. Inkább jó bá-

amHasstiÄtss
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VABTAIIABB BFTÖVLl SZEDBT1 *• A V A B OVIM.ÁS 
-ZÁMiriAlNAK UkTl lUBl'l'.T H • V TAB l<
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Zálogkölcsönöket

folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

800 1000
pengőt ki kölcsönözne üz­
leti befektetésre elsőrendű 
fedezet mellett kamatra. — 
Cim a kiadóban. 84-b

Társulhat
1000 — 1.500 pengővel jól 
jövedelmező vállalathoz. — 
Cim a kiadóban. 4406—b

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

1351—a

Hintó
egy és két lóra, gumikerék­
kel, szánkalappal, kifogásta­
lan állapotban, eladó. Angol 
Királynő udvarában. 1306c

Xu .i. OkAvitiSí*.'*/ ífiM
Egy

80 klg. kövér malac eladó. 
Műhely és raktár kiadó. 
Csapó ucca 49. szám. 4392a

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Húsz hektoliter
ötéves finom házi fajbor el­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

4367 -c

Hofher
szekrényes különlegesség 
készpénzért eladó. Cim a ki­
adóban. 1294b

Mangalica-
tenyészetemből még 5 da­
rab 1 éves törzskönyvezett 
prima tenyészkan, 7 törzs- 
koca, 1 törzskan eladó. Vá­
lasztási malacokra előjegy­
zést elfogadok. Engel, Piac 
ucca 52., ékszerüzlet.

4414—a
Szánka,

kényelmes városi eladó. En­
gel, Werbőczy ucca 3

Még tiz napig
tart a páratlan vásárlási al­
kalom az Ingóságközvetitő- 
ben (ref. egyházi bérpalo­
ta). Túlzsúfolt raktár miatt 
legolcsóbb leltári áron kap­
hatók mindenféle bútorok, 
nagyon szép ebédlők, antik 
szekrények, ágyak, vitrinek, 
komótok, magános bútor­
darabok, facsillárok, kan­
deláberek, hegedűk, gramo­
fonok, festmények, dísz­
tárgyak, kerékpárok és min­
denféle ingóságok. Okvet­
len ragadja meg ezt az ol­
csó bevásárlási alkalmat!

1279—b

Cipész tanuló
fizetéssel azonnalra felvéte­
tik. Cegléd ucca 6. 1353—b

Önállóan, 
jól főző, keresztény 30 ev 
körüli állandó otthonra vá­
gyó házikisasszonyt kere­
sek. Árva, ki már hasonló 
állásban működött, előny­
ben. Dr. Pfeiffer Józsefné, 
Pocsaj, Biharmegyc. 250-c

Megfelelő
kiméröt keresek jó forgal­
mú vidéki vendéglőhöz. 
Hajdúnánás, Szentmihályi
ucca 3. 1268—c

Szesz­
es horkereskedésben hosz- 
szabb ideig működő mun­
kások felvétetnek- Reich, 
mann Vilmos, Széchenyi uc­
ca 22. 4409—b

Elárusitónő
ügyes, jártas, Széchenyi ue- 
cai kenyérlerakatba felvéte­
tik. Jelentkezni: Piac 10.

4411—a

Perfekt
gyors- és gépiró, hosszú 
gyakorlattal, ki önállóan 
tud levelezni, küldje ajánla­
tát postán Reichmann Vil­
mos, Széchenyi u. 22. 4408a

Kitűnő
hangú régi mesterhegedü, 
Stainer minta, csak kész­
pénzért. Cim a kiadóban.

1293b

Étkezési burgonya, 
fagymentes, jutányos áron 
kapható. 1 q-nál nagyobb 
tételekben kapható. Hunya­
di ucca 5. szám alatt. 252-a

Jobb
középkorú nő, ki 3 tagú 
uricsaládnál minden mun 
kát végez, felvétetik tanyá 
ra. József kir. h. u. 14.

255-a

Utazót,
huszonöt százalék jutalék­
kal nélkülözhetetlen cik­
kek terjesztésére felveszek. 
Ajánlatokat „Havi 250” je­
ligére a kiadóba. 1361a

Jó megjelenésű
garanciaképes intelligens 
urakat akvizíciós munkára 
fix és jutalékre fölveszek. — 
Debrecen és Vidéke Ipari és 
Kereskedelmi Diszalbuma, 
Debrecen, Szent Anna u. 6.

Eladó
szoba, konyha, kamara, 
gyümölcsössel minden elfo­
gadható árért. Kerekes te­
lep, Géza ucca 6. 1303a

Keresek
20 munkás férfi részére ven­
déglőt vagy kifőzést na­
ponként háromszori rendes 
étkezésre 6—8 héten át. 
Révész, Hunyadi ucca 21.

4391—c

Villatelek eladó 
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II. em. 
2. ajtó. 4227—c

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Ér­
tekezni Kölcsönös Segélyző 
Egylet pénztárosánál.

4312 c

Árpád tér
mellett, Diószegi uccában 4 
lakásos ház, istállóval, víz­
vezeték, csatornával 7000 
pengőért eladó. Homok u. 
136. 229a

Eladó
Töhötöm ucca 44. sz. ház 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Értekezni helyben.

4328—a

Gobelint,
tolcdot .fehérhimzést válla­
lok. Hajó ucca 14. ez.

4194- a
Uraknak 1

26 pengő 1 öltöny fazon, el­
sőrendű angol munkáért. 
Stern úri divatszabó, Hat­
van u. 61. 4402—a

Sestakertben
másfélnyilas szőlő felesbe 
kiadó. — Érdeklődni lehet 
Vígkedvű Mihály 15. és 
egyetemi gépház, Gaál Im­
re urnái. ‘ 218—a

Trágyát
háztól elhordatok. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. szám. 
Ugyanott cukorrépa csutka 
és széna eladó. 4404—c

Folyó hó 6-án
elveszett egy arcképes iga­
zolvány özv. Nagy Imréné 
névre szóló. — Becsületes 
megtalálója juttassa a ki­
adóhivatalba. 1352—a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánla­
kással, nagy udvarral eladó.

230a

Hengermalom,
Hajdumegye nagyobb vi­
déki városában nagy kör­
zettel, modern lakás, nagy 
belsőséggel eladó. Nemes 
Dezső László. Kossuth u.

1356— a

MUNKÁSOK
felvétetnek tégla bontáshoz. 
Fizetmény 1000 darab után 
4 pengő. Hatvan u. 9. sz.

4422—b

T akaritónő
délelőtti órára azonnal fel­
vétetik. Singer, Nagyvárad 
u. 4. (volt Szív u.) 4417—a

Gép- és gyorsirónő,
ki a német nyelvben is jár­
tas, március 1-re állást 
nyerhet. Gyakorlott munka­
erők nyújtsák be ajánlatu­
kat a kiadóba „Részvény- 
társaság" jeligére. 4420—a

Egy
fiatal szabósegéd és egy ké­
zilány vegyes munkára fel 
vétetik. Szent Anna 33.

1273—a

Szerény
igényű konvenciós kertész 
kerestetik gazdaságba. Je­
lentkezni ma, pénteken 10— 
12 óra között. Piac u. 44., 
Kacendernél. 4301

Eladó
csutka-izig, tüzelésre alkal­
mas, kisebb-nagyobb téte­
lekben, olcsó árban. Bö- 
Bzörményi ut 73. 4364—e

Tűzifa,
tölgy, eser és bükk hasáb, 
azonnali szállításra megren­
delhető Pollik Zsigmond- 
nál, Debrecen. 4300—c

Teherautó,
másfél tonnái, fedett karos­
szériával, igen jókarban, el­
adó. Telefon 12-39. 4314-c

Eladó
278 darab könyv kötött és 
fűzve. Csillag 26. sz., udvar­
ban, középső lakás. 1342-a

Gyakorlattal
biró agilis biztosítási üzlet­
szerzőket magas fixfizetés- 
sel és jutalékkal elemi ága­
zatunkhoz felveszünk. Phö­
nix, Simonffy u. 1. 4372—c

Újabb, jelentős mértékű elterjedé­
sünk titka, hogy

úm\n
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Eladó
Pesti 44. sz. ház, azonnal 
beköltözhető. Ára: 7200. 
pengő. 4416-

Borotválás
20 fülér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér, bubi és 
babi hajvágás 40 fillér. 
Miklós ucca 53. Torna.

4423—-a

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. 2086—a

Három
nőtlen úriember keres feb­
ruár 15-re két szobás 
komplett modern lakast a 
Piacon. Ugyanezek ellátá­
sára kerestetik tiszta, pe­
dáns, jólfőző házvezetőnő. 
Cim a kiadóban. 4400-a

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
comentárugyárában, Deb-

Három
nőtlen úriember keres feb­
ruár 15-re két szobás 
komplett modern lakást a 
Piacon. Cim a kiadóban.

4413—a

récén. Hatvan ucca 15. 961

Műhelynek,
raktárnak alkalmas száraz 
uccai lejáratú pincehelyiség 
Csapó u. 56. a. kiadó. Ér­
tekezni: dr. Miklós. Hunya­
di u. 10. 4333—k

.

amely minden jelentős eseményről 
nagyszerű felvételekben számol be.

immms
Egy

matracos vaságyat keresek 
megvételre. Cim a kiadóban.

4286—c

Jól bevezetett 
ügyvédi iroda haláleset 
miatt azonnal átadó Nádud­
varon. — Értekezni lehet 
ugyanott dr. Angyalnéval.

235b

Poros szeent
megvételre keresek. Veres 
u. 4. szám. 1360 —b

Mindenes
fözőnö 15-re felvétetik. — 
Hatvan u. 13,, I. em. 1347b

Masamódlányok 
azonnal felvétetnek. Kalap­
üzem, Piac 9. 4383—<

Kifutófiu
vagy ügyes leány azonnal­
ra felvétetik. Cim: Püspöki 
palota. II. em. 17. a. 4285-c

Viktória borsó,
nem zsizsiktelenitve, bármi­
lyen mennyiségben, vagon­
tételben is a tiszabüdi Kor- 
niss uradalomban q-ként 45 
pengőért vevő zsákjában, 
ab Büdazentmiháiy állomás 
kapható, — Megrendelések: 
Cseörghe Sámuel urad. int. 
Büdszentmihály, külden­
dők. 249—c

Kerti munkás, 
ki konyha-, gyümölcs- és 
virágkertészetben nagy jár­
tassággal bír s önállóan tud 
dolgozni, állandő munkára 
felvétetik. Ajánlatok: Brüll 
Henrik malomigazgató cí­
mére Karcagra küldendők.

160

Lapkihordó 
asszonyokat keres a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatala.

Tanulónak
egy ügyes fiú felvétetik el 
látással Vojth füszerüzleté 
ben, Árpád-tér. 256—b

Pincért
keresek mielőbb vendéglő 
vezetésére vidéki városba. 
Cim a kiadóban. 1244—c

Tanuló
vagy kifutó fizetéssel fel­
vétetik. Czabán fűszeres, — 
Cegléd u. 22. 1345—a

Tanulók
és napszámos fiuk villamos 
szereléshez felvétetnek Fa­
zekasnál, Piac u. 43. 1227-c

Mindenes leány
könyvvel február 15-ére fel­
vétetik. Hatvan u. 25. sz.

4313—b

Gyakorlott
segédet azonnali belépésre 
keres Barta rövidárunagy- 
ksreskedés, Hatvan ucca.

4238—b

Rádió-szakmában
jártas ügyes fiút felveszek 
Ajánlatok Független Újság­
hoz „Rátermett" jeligére.

4232—c

Részletügynök 
jártas és garanciával felvé 
tetik. Guttmann, Csapó u. 
33—35. 7164—a

Uj ház eladó
Kuczik-telep, Kossuth La-; 
jós uccában, áll 1 szoba, 
konyha, kamara, fürdőszo­
ba és üvegezett veranda. 
150 négyszögöl kerttel. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth u. 8.

225—c

Gázkályha
(fütő) megvételre kereste­
tik sürgősen. Czabán, Ceg­
léd u. 22. 1344—a

Cséplőgamiturát 
megvételre keresek. Gépla­
katos tanulót felveszek. —< 
Ehrenreich, Arany János u.

4415—c

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János. 
Piac ucca 63.. az udvarban, 

1715

Francia
nyelvórákat ad egyetemi 
hallgató, ki Franciaország­
ban tanult. Cim: Vörös­
marty ucca 10. 4225c

Eladó
ház előnyös eladási feltéte­
lek mellett Homokkert, — 
Szabó Kálmán u. 49. alatt. 
Bővebb felvilágosítás dr. 
Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 
10. 4334—b

Azonnal
kiadó Szotyori telepen, Kál­
mán ucca 39. sz. ház kerttel. 
Nagy József vendéglős ud­
vara végében. Értekezni 
Győri Zsigmondnál, Kál­
mán ucca 12. 1295b

Sütőmester
urak figyelmébe 1 A nagy 
hideg miatt csak pár nap 
múlva hozhatom üzembe 
burgonyazuzómat. Tiszte­
lettel Altmann Bernát.

4398-- a

Kutgyürük, 
betonoszlopok, csövek, min­
denféle tetőcserép, cement, 
fayence, keramitlapok, fo­
lyamhomok legolcsóbb ár­
ban kapható. Krausz Albert, 
Böszörményi ut 2-b. Tele­
fon 17—79. 4267-t

Parcellák
Vargakertben. Rother uccá­
ban, Sestakerti utón, Nagy­
erdő, Kardoss uccán olcsón 
eladók. -— Értekezhetni Bö­
szörményi iroda. Miklós u 
7. 1313a

Eladó
modern uj ház, 30 évig adó­
mentes, azonnal beköltöz­
hető. Hortobágy u. 34.

1315a

Szép
nagy borospince kiadó. — 
Honvéd u. 9-1. 248-a
n a2,e4W lnüeta esű m n

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért Li- 
bándynál, Péterfia u. 4. 
szám. 253—c

Forgács
hölgy- és urifodrásznál spe 
ciális hajvágás, henázás, on 
dolálás és manikür olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota. 
Arany János u. 2 .szám.

4039—c

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, ró­
zsa cs hópehely termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4298--«

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez­
heti be. Négylángu csillár 
22. P. Széchenyi ucca 55.

68-c
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PENGŐ, egyes szám á 
.«OLDBB á EÉTSZEIAES 
gUDÚ Á HEGEDŐS ÉS

A nyom<

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

7768-»

Elveszett
Rákóczi ucca 26-tól Dara­
bos 15-ig egy pár fes-et" se­
lyem ujja. Megtaláló Rákó­
czi ucca 26. alatt jutalom- 
tan részesül. 1366—«

vasökle zuhog t 
emberek meggörn; 
országban pusztít 
járvány és a munl 
morhullám már rí 
cenbe is, ahol a sz< 
nem ért el még a: 
magas fokra, mint 
és mezőgazdasági 
lödnek munka nél 
Iád tűzhelye ási 
fagyban; száz me 
nem jut kenyér; 
családfő viaskodil 
ruság fúriáival és 
len nézni rongyot 
didergő gyermek 
nincstelenség ke£ 
zött. Ennek a g 
nagyvárosnak mi: 
bad prédájává vá 

Körülnézünk: 
nézünk kutató sz 
jesiti feladatát a 
tói megkínzott m 
ben? Körülnézün 
jektiv kritika őr 
a biztos fedezi 
nyomorfolyamba: 
len, ártatlan mag 
gyermekek utáni 

Az őrtorony p 
zéből kihull a Iá1 
szorítja el a sziví 
óta harsog az őt 
nak ahoz a rész 
messze elkerült, 
gyenletében az 
miatt. Hiába vol 
statisztika, kéré 
völtött a velőkig 
garázdálkodott 
hiába teperte le 
gült áldozatait 
tehetős része c 
zódik vissza jó 
hallja az éhező 
más korgását, n 
bábán didergő 
nak kísérteties 
gyal leül a me 
legjobb esetber 
le az ablakon, 1 
örömeit ne : 
ténfergő koldv 
nya.

Őh, nem, ne 
100.000 hold fő 
vatalos város 
későn, mint sí 
ján összesen r 
szavazott meg 
holott minden 
szeg úgy arán 
hoz, mint ah 
uccai luxus bé 
barakkokhoz, 
magógia lenne 
adósodott gaz 
ratlanul kémé 
beket máról-hi 
nem ismerjük 
katasztrófáid 
erőltetéssel i: 
három vagy r 
a segítő hatás 
mivel cgyenh 

És mégis, 
szinte gavalli 
kor, ha a tár 
sonlitjuk öss: 
lanok lenni, 
szögezzük le 
giteni akarás 
jelét látjuk, 
is elismerhet 
régibb társa 
járt elől jó 

( buzgalomma
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